

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm utca 6-7. Telefon: 159-400, 369-500
A szerkesztést és kiadásért a vezetőigazgató felel.



mti b e l f ő l d i h i r e k

1962. június 9.

bb 1. jelentős eredmények a gyermekkori tbc elleni küzdelemben -
két év alatt ötszáz ágy szabadult fel a gyermek-tbc osztályokon

ms/kg v^m fm

1962. június 9.

a balatonfüredi nemzetközi orvoskonferencián a magyar tbc-
gyermekgyógyászok jelentős eredményekről számolhattak be külföldi
kollégáiknak, a legutóbbi néhány évben az egészségügyi kormányzat a
tbc-ellenes küzdelem középpontjába a gyermek-tbc kérdését állította,
ezt szolgálták az 1958 óta nagymértékben kiterjesztett megelőző in-
tézkedések, valamint a tbc-s megbetegedések korai felismerésére és
gyógyítására irányuló erőfeszítések.

a megelőzés feladatkörében elsőknek az újszülöttek bcg-oltásá-
ban elért eredményeket említhetjük. 1958-ban a statisztikai kimuta-
tások az újszülöttek 80 százalékának bcg-oltásáról szóltak ugyan,
de csak mintegy 30-40 százalékról érkeztek be a jelentőlapok. 1960-
ban már az újszülöttek több mint 90 százalékát oltották be.

hasonlóképpen nagyon az eredmények a fiatalabb korosztályok
szűrővizsgálatában és bcg-oltásában is. 1961-ben például a hétéve-
sek 95.7 százaléka, a 14 éven aluliaknak 84.4 százaléka és a tu-
berkulin-negatív, tehát nem fertőzött gyermekek 98.5 százaléka ré-
szesült védőoltásban, ebben az évben egyébként az oltási korhatárt
husz évre emelték, ma már az 1945 óta születetteket két korosztály
kivételével beoltották tbc ellen, az oltások hatékonyságát fokozza,
hogy 1960 óta a párizsi pasteur intézetből beszerzett új bcg-törzs-
ből állítják elő az oltóanyagot.

a megelőzés tekintetében különösen fontos a fertőző tuber-
kulosus betegek környezetében élő, úgynevezett kontakt fertő-
zésnek kitett gyermekek védelme, ennek alapja a betegek felkutatása.
1961-ben négy és félmillió tüdőszűrést végeztek az országban, ebből
két és félmilliót ernyőkép-szűréssel, a szűrések fontosságát igazol-
ja, hogy az új megbetegedések 41 százalékát ilyen módon kutatták fel,
elkészült a veszélyeztetett gyermekek országos nyilvántartása,
amely feltünteti a tuberkulin-próbák eredményét és megteremti a
fertőzésnek kitett gyerekek védelmének dokumentációs alapját, az
elmúlt évben az ilyen gyermekek 85-90 százaléka állandó orvosi
ellenőrzés alatt állott, 10-15 százalékuk részesült bcg-oltásban
és 10 százalékuk kapott legalább három hónapon át megelőző gyógy-
szeres kezelést.
/folyt.köv./

L esett át szűrővizsgálaton

- 1 -

/bb 1. jelentős.....1. folyt./vm

a gyermekek védelmére legkedvezőbb, ha a velük közös lakásban élő betegeket teljes gyógyulásukig, illetve fertőző képességük elvesztéséig kórházban kezelik. ennek lehetőségei egyre növekszenek, a második öt éves tervben előirányzott 3000 új tbc-s ágy a betegek gyógyulásán kívül nagyban segíti a fertőzésnek kitett gyermekek védelmét. ezt szolgálja a tbc-rendeletnek az az intézkedése is, amely lehetővé teszi a meg nem felelően viselkedő, környezetüket hanyagságukkal vagy tudatosan veszélyeztető fertőző tbc-sek kötelező kórházi ápolását és a velük együtt élő gyermekek állami gondozásba vételét. a tbc-s betegek gyógyításának jelentőségét mutatja többek között az a csongrád megyei adat, amely szerint a megfelelően kezelt betegek környezetében élő gyermekeknek mindössze 0.7 százaléka betegedett meg, az elhanyagolt betegek környezetében pedig ez az arány majdnem huszszoros, 13.4 százalék volt. somogy megyében a nem oltott gyermekek közül háromszor annyian betegedtek meg, mint az oltottak közül.

a szűrővizsgálatok lehetővé tették a gyermekkori tbc korai felismerését és kezelését. a tbc-rendelet értelmében a gümőkóros gyermekeket teljes gyógyulásukig ingyen kezelik. a gyermek-tbc elleni küzdelem eredményességét szemlélteti, hogy a négy évvel ezelőtti tervbevett négy új tbc-s kórházi gyermekosztályból csak egyet kellett megvalósítani. a többiekre már nincs szükség, sőt a tbc-s gyermekek gyógyítására szolgáló kétezer kórházi ágyból tavaly 250-et lehetett átadni felnőttek gyógyítására, és ehhez az idén újabb 250 ágy csatlakozik. a gyermekkori megbetegedés az utóbbi három évben több mint 60 százalékkal csökkent, és ami a legörvendetesebb, a három év alatti korcsoportban az addigi egyharmadról kétharmadra emelkedett a legkönnyebb, ugynevezett a/0-ás kórformában megbetegedettek részaránya. gyermekkori tbc-hatálozás 1960-ban az egész országban mindössze 39 esetben fordult elő, s ebből 13 esett az egy éven aluliakra.

joggal állapíthatták meg a konferencián, hogy hazánkban megkezdődött a gyermekkori tbc teljes felszámolása. a további út az eddigi helyes intézkedések továbbfejlesztése, mindenekelőtt a fertőzésnek kitett gyermekek fokozottabb védelme, az újszülöttek 100 százalékos beoltása és a 20-30 év alatti korosztályok rendszeres újraoltása./mti/

- 2 -

bb 3. budapesten a dózsa györgy ut és a váci ut sarkon épül fel a „jövő étterme”, - hasonló készült miskolcon és ilyenné alakítják a volt modern kávéházat is

i tó/tr vm vg

1962. június 9.

a fejlődés útja a vendéglátóiparban is az önkiszolgáló módszer széleskörű elterjesztése. eddig már mintegy 220 éttermet alakítottak át ilyen rendszerűvé. az új eladási és kiszolgálási módszer terjesztését azonban befolyásolják a meglévő építési adottságok, ezért tervbe vették, hogy elsőnek budapesten a dózsa györgy ut és a váci ut sarkon felépítik a „jövő éttermét”, amely már az alapozástól kezdve az új módszernek megfelelően készül. megvalósítása az eddigiektől eltérő, komplikáltabb feladatokat ró a vendéglátó szakma vezetőire, a tervezőkre és majd az ott dolgozóakra egyaránt.

a „jövő étterme”, külsőleg is szép lesz, modern vonalai javítják a városképet, de tartalmilag is sokkal többet foglal magába, mint az eddigi önkiszolgáló étterem fogalma. program szerint az egyszerre 500 vendéget befogadó éttermet és a négyezer adag ebéd illetve vacsora elkészítésére alkalmas termelőüzemet a kétszintes épület emeletén helyezik el úgy, hogy a fogyasztók is láthatják a konyhai műveleteket. az emeleti részen helyezik el a teraszt is, amely egyesíti az eszpresszó, a cukrászda, és a bisztró szolgáltatásait, természetesen itt is önkiszolgálással.

az épület földszintjén a szakmában teljesen új főleg vendéglátóipari termékeket értékesítő üzlet működik majd, ahol kizárólag elvihető kész-és félkész ételeket árúsítanak, helybenfogyasztás nélkül. árúsítana itt a vendégek előtt készült és csomagolt meleg ételeket, sültcsirkét és rostonsült halat -infrásütőben a vendég előtt készítve, kész-és félkész hústermékeket, félkész főzelékféléket, hidegkonyhai termékeket, cukrászati kész-és félkész árukat, fagyalot és jégkrémet, palackozott italárut, palackozott, illetve csomagolt tejet és tejtermékeket, eszpresszófeketét és csokoládéféleségeket.

az új étterem előreláthatólag 14 millió forintba kerül, s úgy tervezik, hogy még ebben az öt éves tervben két év alatt felépítik. hasonló étterem létesítését tervezik miskolcon, a város központjában, valamint a budapesti volt modern kávéház helyén is./mti/

- 3 -

bb 2. csaknem kilencmillió forint a duna fővárosi partfalainak helyreállítására - jelentős árvízvédelmi munkálatok

i zs/sze vm sr

1962. június 9.

a főváros illetékesei évről-évre sokmillió forintot fordítanak budapest árvízvédelmére, új meg új gátak, töltések építésére. különösen a külső kerületekben tettek sok intézkedést a duna esetleges, rakoncátlanokodásának, megelőzésére, az árterületek csökkentésére.

Óbudán például a vörös hadsereg uton megerősítették a gátat és kiépítették az ugynevezett lábazati terméskő falat, az árpád- hid budai hídfőjénél ugyancsak védőfalat emeltek. Újpesten a váci utnak a szilas patak-megyeri csárda, illetve a 13-as kilométerközötti szakaszát „megemelték”, a vízművek főtelepe előtti töltést megerősítették, a téli kikötőnél - az árpád uttal szemben - pedig vasbeton védőfalat építettek.

az idén ismét tetemes beruházásokkal gondoskodnak az árvédelmi berendezések biztonságának növeléséről. tavaly a rendkívül alacsony dunai vízállás lehetővé tette, hogy a szakemberek megvizsgálják: milyen állapotban vannak a csaknem egy évszázada épített dunai partfalak. megállapították, hogy egyes szakaszokon a partfal anyaga alaposan „megöregedett”, másutt viszont a mult századi építési eljárások fogyatékosai okoznak szivárgást és egyéb hibát.

a csaknem harminc kilométer hosszúságú partfalak megfiatalítására, helyrehozatalára ebben az évben 8 millió 800.000 forintot biztosítanak, s a következő években előreláthatólag további több mint ötvenmillió forintot költenek. /mti/

bb 4. magyar tudományos siker lipcsében

i tz/gg/m/vg

1962. június 9.

a napokban érkezett haza lipcséből az az öttagú magyar tudományos delegáció, amely a német tudományos akadémia által rendezett nemzetközi konferencián vett részt. a megbeszéléseken 21 ország több mint 120 tudósa tárgyalt a földkéregben jelenleg is zajló mozgásokról.

a konferencián mind az öt magyar szakember előadása nagy érdeklődést váltott ki. általános helyeslésre talált például dr. barta györgy geofizikusunknak az a javaslata, hogy létesítsenek megfigyelő hálózatot az egyenlítő körül a gravitáció változásainak pontos mérésére. magáévá tette a konferencia dr. egyed lászló professzor javaslatát is, aki a kéregmozgások megfigyelési módszereinek egységesítését javasolta, hogy így lehetővé váljék a különböző helyeken, különböző időpontokban mért értékek összehasonlítása. /folyt.köv./

- 4 -

bb 4. /magyar tudományos ... 1. folyt./ m

a konferencia egyébként igazolta, hogy hazánk területén fel-tűnően sok olyan szerkezeti elem van, amelynek részletes vizsgálata nagy mértékben segítheti a tudományt a kéregmozgások törvényszerűségeinek további feltárásában. /mti/

bb 5. tízmillió adag gulyás- és egyéb levesport csomagoltak már alumíniumfóliába szegeden

vid/te/m/ki

1962. június 9.

a szegedi paprikafeldolgozó vállalat berendezését több mint egy év óta a tavaszi, nyári holt szezonban levesporok, szárított főzelékfélék gyártására használják. az idén eddig már tízmillió adag gulyás-, hus- és zöldséglevéport zártak alumíniumtasakba, többet, mint tavaly egész évben. tekintettel a készítmények közkeletűségére, az év végéig negyvenmillió adag gulyás- és egyéb levesport gyárt a vállalat, ötször annyit, mint tavaly. így a holtidényben százharminccal több munkást foglalkoztathatnak mint a korábbi években. /mti/

bb 6. a tavaszi „invázió”, után téli rejtekhelyeikre húzódtak vissza a tiszai halak

vid/j/m/ká

1962. június 9.

a szolnoki felszabadulás halászati termelőszövetkezetben még a fél évszázados gyakorlattal rendelkező idős tagok sem emlékeztek olyan bő zsákmányra, mint amelyet az áprilisi kánikulában a tiszán fogtak. valóságos „halinvázió”, volt, s naponta 8-10 mázsa halat vittek piacra. az utóbbi két-három hétben azonban 16-17 fokra hűlt le a folyó-vize. a gyors hőmérséklet-csökkenésre érzékenyen reagáltak a halak, és visszahúzódtak téli rejtekhelyeikre. bár a nemes halak fogására az ivás miatt tilalom van, a szövetkezet tagjai minden nap a vizen varának. megleg ruhába öltözve, ugynevezett szeméthalakra, keszeg-félékre, törpeharcsákra „vadásznak”, erőfeszítésük azonban kevés sikerrel jár. egy-egy halász csak négy-öt kiló zsákmánnyal tér haza naponta. a tiszai halászok addig nem számítanak nagyobb fogásra, amíg a folyó hőmérséklete el nem éri a júniusban szokásos 20-22 fokot. /mti/

-5-

bb 7. két helyen is víz tör fel mád község határában

vid te-lm ki

1962. június 9.

a borsod megyei mád község környékén, az ásványkutatók során két helyen is víz tör fel a furások nyomán. az egyik helyen, az épülő örlőműtől mintegy két kilométerre, percenként 200-250 liter víz jön a felszínre. a vizet bevezetik az örlőmlübe és a környéken épült új lakótelepre. a másik helyen percenként 400 liter víz tör fel. ennek vegyi összetételét most vizsgálják./mti/

-. -

bb 8. 13. századi gótikus templom maradványai milotán

vid gj-lm fm

1962. június 9.

13. századbeli gótikus stílusban épített templom alapjaira bukkantak milota határában. feltárása fényt derít a község történetére. milota szatmár egyik legrégebbi települése, a 12. században épült, közvetlenül a tiszta mellett. száz évvel később ott emelték a templomot is, s a folyó majdnem a falait mosta. később - valószínűleg a gyakori árvizek miatt - a falu mintegy ötszáz méterrel beljebb „költözött”, a szabályozások idején a tiszta még távolabb került a községtől, mert az új medret tőle több mint egy kilométerre készítették el. az az elhagyott templom pedig az évszázadok alatt romhalmazzá vált. az épület feltárását a későbbiekben tudományos kutatók folytatják./mti/

-. -

bb 9. az ország legnagyobb fenyőkertjét alakítják ki sopronban

vid j-lm ká

1962. június 9.

a soproni tanulmányi erdőgazdaság 10 hektár területű botanikus kertjében hazánk erdeiben előforduló mintegy 120 fa- és cserjefajtát nevelnek, gondoznak. ezenkívül a külföldi fa- és cserjefajták 800 változata található a botanikus kertben. különösen értékes a fenyőgyűjtemény, amely az autóbbi időben több értékes kelet-ázsiai fajtaival gazdagodott: az erdőmérnöki főiskolán tanuló koreai, kínai diákok hozták hazájukból ritka fenyőfajtákat. a botanikus kert most 4 és fél hektárral bővült. ezen a területen a már meglévő fenyőgyűjteményt egészítik ki, s ezzel a soproni arborétum az ország legnagyobb fenyőkertjévé alakul. a soproniak egyébként 100 külföldi botanikus kerttel bonyolítanak le magcserét./mti/

-. -

8.05

9,35

le

bb 10. angliába ért a balkáni gerle - újabb madárfajták jönnek délről

i so/tm-lm ká

1962. június 9.

az ornitológusok megfigyelése szerint a madárvilágban még mindig nem fejeződött be a „népvándorlás”, időnként egy-egy földrész jellegzetes madarai szokott helyüket elhagyva, új területekre terjeszkednek ki. így érkezett meg hazánkba néhány évvel ezelőtt a balkáni gerle, amely ezzel a hódításával nem is elgédett meg, hanem tovább terjeszkedett nyugat felé és a legutóbbi jelentések szerint már angliába is eljutott. a madárinvázió a balkán felől tovább tart. ornitológusaink örömeire tavaly több helyen felbukkant hazánkban a kedves és hasznos harkály-féle, a balkáni fakopáncs. ez év tavaszán újabb madár érkezett délről, szeged, orosháza és gyoma környékéről ugyanis a halvány geze, egy veréb nagyságu énekesmadár felbukkanását jelentették./mti/

-. -

bb 11. bajára „költözött”, a kecskeméti katona józsef színház társulata

vid fm/sze-lm fm

1962. június 9.

a kecskeméti katona józsef színház társulata baján megkezdte szokásos nyári vendégjátékát. a színészek ugyanazokat a színműveket adják elő, amelyeket az elmúlt évadban már bemutattak kecskeméten. a legjobb színdarabokat a nyáron a tsz-községekben is előadják./mti/

-. -

bb 15. állandó uttörőtábort építenek a galya-völgyben

vid tm-lm fm

1962. június 9.

a balinkai kisz-szervezet idei tervében szerepel a galya-völgyi járési uttörőtábor megépítése is. munkájukat segítik majd a budapesti ötvös loránd tudományegyetem kisz-fiataljai. a tervek szerint június végén megnyitják a galyavölgyi építőtáborát és az iskolai szünetben felépítik a 80 személyes, téli szállással rendelkező állandó táborát. a terveket farádi mihály, a balinkai szénbányák építésvezetője készítette el társadalmi munkában./mti/

-. -

8.10

9,35

- 7 -

le

bb 12. a pártkongresszus tiszteletére terven felül tízennégy millió forint értékű gépet készítenek exportra a dimávg. gépgyárban

vid te-lm ki

1962. június 9.

a dimávg. gépgyár dolgozói még az év első negyedében értékes felajánlásokat tettek a párt 8. kongresszusa tiszteletére. időközben a dolgozók üzemenként, műhelyenként behatóan megvizsgálták a lehetőségeket és úgy találták, hogy azok jobb kihasználásával többre is telik erejükből, s ezért módosították eredeti vállalásukat.

a napokban összesített felajánlások szerint a gyár dolgozói ezévi exporttervükön felül ezer tonna nyomóerejű magnezitprés, két nagy kábelsodrógép, továbbá india részére kétezer különféle méretű vasuti kerékpártengely gyártását vállalták. ezek értéke eléri a tízennégy millió forintot. ezenkívül belföldi szükségletre is több gépet, berendezést, köztük kétszáz tonna nyomóerejű műanyag-sajtólót, két lemezvágó ollót, a lenin kohászati műveknek pedig a durvahengermű rekonstrukciójához szükséges alkatrészeket készítenek, szintén előíráson felül. ezek értéke csaknem hárommillió forint.

kiterjed a vállalás a termelékenység növelésére, több új gyártmány határidő előtti elkészítésére, a balesetek, továbbá az egyes munkákra előirányzott normaidő, valamint a termelési költségek csökkentésére is. ez utóbbinál máris biztató eredményt értek el, mert anyagban, rezsiköltségben, munkabérben eddig több mint egymillió forintot takarítottak meg. a nagyobb részben az év második felében esedékes felajánlás teljesítéséért az egyéni dolgozókon kívül, mintegy háromszáz munkabrigád vetélkedik./mti/

--

bb 19. korszerűsítik a szerencsi cukorgyárat: az ötéves terv végén már naponta kétszáznyolcvan vagon répát dolgoznak fel

vid te-lm ki

1962. június 9.

a szerencsi cukorgyár korszerűsítését az elmúlt esztendőben kezdték meg. az idén két - egyenként 90 köbméteres - hengeres tányéros ülepítő berendezést, valamint négy - egyenként 250 mázsa súlyú - fekvőhengeres, harminc négyzetméter szűrőfelületű dobszűrőt szerelnek fel. az új berendezések a gyártási időnyre elkészülnek. az ötéves terv végére hatvanmillió forintos költséggel felépül a gyár, új erőműve, amely az országos hálózatba is továbbit villamosenergiát, a korszerű berendezésekkel felszerelt cukorgyárban az ötéves terv végén már naponta kereken 280 vagon cukorrépat dolgozhatnak fel, s így lényegesen megrövidül a gyártási idő./miti/

8.15
9,35

--
- 8 -

le

bb 13. az év végéig 10.000 kilométer hosszú aszfaltozott -betonozott úthálózatunk lesz - országszerte „gőzerővel”, dolgoznak az utépitők az időjárás okozta elmaradás pótlásáért

1 hbj/sze-lm vg

1962. június 9.

az időjárás az idén az utépitők munkáját is késleltette: más években már március elején - március közepén hozzáláthattak a fagyok, havazások okozta károk javításához, az utak korszerűsítéséhez. az idén azonban csak április közepén, sőt egyes ország-részekben csak április végén kerülhetett erre sor. ugyanakkor néhány utépités nagyon sürgető volt, például a balatoni ut egyes szakaszainak korszerűsítése, korrekciója. a közlekedés- és posta-ügyi minisztérium utügyi osztálya látva a nehézségeket, új szervezési megoldásokat keresett, így például a nagy munkagépeket összpontosította egy-egy építkezéshez.

az eredmény már megmutatkozott. határidőre - június elejére - elkészült a 7-es számú ut kápolnásnyéki mintegy négykilométeres, a székesfehérvári 4.5 kilométer hosszú, és a balatonföldvári 3.5 kilométer hosszú szakasza. a balaton környékén a hévizre vezető ut egy részét június 30-ig, másik részét az őszig korszerűsítik, még az idén rendbehozzák a pécsi és a kaposvári átkelőszakaszt.

több nagyarányú utépités csak a jövő évben fejeződik be, a munka dandárját azonban az idén végzik el az utépitők. a mátrában az eger-parád-mátraháza útvonalon egy hatkilométeres utszakaszon az idén a földmunkákra kerül sor, hidakat, átereszeket építenek és jövőre készítik el az utfelületet. korszerűsítik a vácbalassagyarmat közötti utat, az idén képezik ki vác fölött, katalinpuszta környékén az új nyomvonalat. nagy anyagi áldozatot jelent ez, mert csak erre az útra az idén 38 millió, jövőre 25 millió forintot juttat kormányzatunk. igaz, hogy jövő év végén a magyar-csehszlovák turistaforgalomban már senki sem panaszkodhat a balassagyarmat-vác közötti országút állapotára. dombóvár-bonyhád között 15 kilométer, szekszárd-siófok között 26 kilométer, sopron-jánosháza között 26 kilométer hosszú szakaszon készítik el elő a jövő évi utépitést alapozással, hidak és egyéb -szaknyelven szólva műtárgyak, így átereszek - építésével.

a legnagyobbarányú utépités a törökbálint-budapest kosztolányi dezső tér közötti szakasz kialakítása. az idén hidak, felülnyomvonalon épülő ut alapozásához.

/folyt.köv./
8.20
9,40

- 9 -

le

bb 13. / az év végéig.../mti/

az ország minden részén valóban „gőzerővel”, dolgoznak az utépitők. 1962-ben 947 kilométer hosszú utat korszerűsítettek és ennek eredményeként az év végén a 29.000 kilométer hosszú állami úthálózatból 10.000 kilométeres útvonal aszfalt- és beton-felületű lesz, ugynevezett pormentes út, kényelmesebbé válik tehát a közúti közlekedés./mti/

--

bb 14. négy évszak - tíz hét alatt - programoló órákkal automatizálják a takarmányozást és a megvilágítást a bábolnai állami gazdaságban

i ie-lm ká

1962. június 9.

a bábolnai állami gazdaságban, az ország legnagyobb és legkorszerűbb baromfi-üzemében már teljesen gépeztették az állatok etetését és itatását. a régi lóistállókból átalakított baromfi-hizlalókat és tojóházakat most újabb, modernebb technikai felszereléssel látják el: automatizálják az etetést és a világítást. külföldről vásárolták az ehhez szükséges programoló órákat, amelyeken egy napra, vagy akár egy hétre előre beállíthatják, hogy mikor induljon meg és mikor álljon meg a takarmányszállító szalag, mikor gyulladjon ki és mikor aludjon el a lámpa.

főleg az utóbbinak, a mesterséges megvilágítás automatizálásának van nagy jelentősége, mert ezzel nemcsak az emberek munkáját teszik könnyebbé, hanem biztosítják, hogy az állatok mindig az optimális fény-mennyiséget kapják. ez tudományos alapokon kidolgozott, részletes program alapján történik, s ennek pontos emlékezetben tartására az ember alig lenne képes, csak a gép alkalmas rá. a tíz hét alatt meghízalt csirkéknek rövid életük alatt „lejátsszák”, mind a négy évszakot, azaz gyorsított ütemben, de ugyanolyan arányban és sorrendben változtatják fényadagjukat, mint ahogyan a természetes megvilágítás változik. a tojók életkoruk első szakaszában hétről-hétre kevesebb fényt kapnak, hogy ne érjenek túl gyorsan, s amikor tojni kezdenek, fokozatosan hosszabbítják a megvilágítást egészen napi husz óráig. ezzel elérik, hogy az alatt az egy év alatt, amíg a tojókat igazán érdemes tartani, minél több tojást adjanak, előre leadják „tojás-tartalékaikat,../mti/

--

le

- 10 -

8.35

9,40

bb 16. százhusz nagyteljesítményű gép tatabánya új lakónegyedének építésénél

vid te-lm ki

1962. június 9.

tatabánya fejlesztésére az idén hetvenmillió forintot költenek. csaknem valamennyi létesítmény a város új lakónegyedében, újvárosban épül. a 12 tantermes iskolára több mint tízmillió forintot fordítanak. rövidesen megkezdik a százezer kötetes új megyei könyvtár és a korszerű filmszínház építését. tovább építik a 300 ágyas tbc szanatóriumot, amelyet jövőre adnak át.

a beruházási összeg jelentős részét lakások építésére fordítják. több mint négyszáz lakás készül el az idén és újabb kétszázhetvennégyhez kezdenek hozzá. a nagyarányú építkezést gépesítéssel gyorsítják. tíz évvel ezelőtt a habarcskeverőkön kívül jóformán más gépet nem használtak, most pedig már megszokott kép az épülő háztömbök között a toronydaruk „vándorlása,.. ezekkel az óriásgépekkel már 18.000 darab középblokkot emeltek a helyére. gépparkjukat most új típusu berendezésekkel egészítették ki. üzembehelyezték az első vakológépet és a könnyen összeszerelhető, bármilyen építőanyag szállítására alkalmas gyorsfelvonókat. már 120 nagyteljesítményű, motoros meghajtású gép könnyíti az építők munkáját. ez is hozzájárul ahhoz, hogy míg néhány évvel ezelőtt 17 hónap alatt építették fel egy-egy háztömböt, most pedig tíz hónap alatt készítik el./mti/

--

bb 20. békemozgalmi kiállítás zalaegerszegen

vid j-lm fm

1962. június 9.

a zalaegerszegi filmszínház kiállítási termében békemozgalmi kiállítást rendezett a hazafias népfront megyei titkársága mellett működő békebizottság. kilenc tablón, sok képen mutatja be a kiállítás, hogyan harcolnak a népek - pártállásra való tekintet nélkül - a békéért. szemléltető módon tárja a látogatók elé, mit jelent a fegyverkezés, mennyivel lenne magasabb a népek élet-színvonala, ha megvalósulhatna a teljes leszerelés, a fegyverek nélküli világ, ha a hadi-kiadásokat iskolák, lakóházak, kulturális intézmények létesítésére fordítanák a nemzetek. a kiállítás számos képen illusztrálja a szovjetunió népeinek békés építő munkáját./mti/

--

le

8.42

9,50

- 11 -

bb 17. huszonötmillió mázsával több széna - tanulmány készül a duna-tisza közti homoki legelők, kaszálók javítására

vid /j-lm ká

1962. június 9.

a duna-tisza közén a nagyarányú szőlő- és gyümölcssteleptéseken kívül nagy gondot fordítanak a homoki takarmánytermesztés megteremtésére, az állattenyésztés fejlesztésére. a megyében erre vonatkozóan eredményes kutatómunka indult, s többek között a gödöllői agrártudományi egyetem kutatói is évek óta foglalkoznak a kiskunsági homok rét- és legelőgazdálkodásának megjavításával, a szántóföldi takarmánytermesztés módszereinek kidolgozásával. a magyar tudományos akadémia megbízásából dr. petrányi istván, a gödöllői agrártudományi egyetem földműveléstani és növénytermesztési tanszékének adjunktusa 3 éves kutatómunka után befejezte, illetve kidolgozta a homoki rét-legelők javításának lehetőségét. eredményeiről a megye vezetői és az egyetem tanszékének kutatói, tanárai előtt csengődön - a kísérleti munka színhelyén - számolt be.

tudományos munkája - amely egyben aspiránsi dolgozat is - cegléd-től a bácskai löszátláig 81 helysége, több mint 150.000 hold legelőre terjed ki. szűkebb kísérleteit csengőd község határában végezte, ahol a homoki legelők felületi javítására, s gyepek telepítésére talált megoldást. nyolcvan fűfajta közül válogatta ki a homokot legjobban kedvelő, a tiprást jól bíró, homokverést tűrő, az öntözést, műtrágyázást megháláló fűveket. a legjobbnak a magyar rozsnak, a szarvaskerep és a tarajos buzafü bizonyult. az általa kidolgozott víz- és műtrágyaadagolással nagyhozamu, üde zöld mezőt lehet teremteni a homokon is. a meglévő legelők ily módon történő javításával, felültelepítésével évente mintegy 25.000.000 mázsával több széna kerülne le a ma még legtöbb helyen csak juhok legeltetésére alkalmas, homoki legelőkről.

dr. petrányi istván legelőgazdálkodási kísérleteit állatkísérletekkel kötötte össze. az újtelepítésű legelőkön villany-pásztor-örzés mellett 12 marhát legeltetnek. a tehének súlygyarapodását, tejelőképességét, valamint a tej- és zsir arányát állandóan figyelemmel kísérik. megállapították, hogy ezek az állatok teljes ridegtartás mellett - az istállózott marhákkal szemben - kétszeresére növelték tejhozamukat, és javult kondíciójuk is. ezzel bebizonyosodott, hogy a homoki legelőkön - megfelelő fűfélék telepítésével, öntözéssel - a fekete földekhez hasonló értékű, tápdus takarmányt tudnak termeszteni.

az értékes tanulmányt a megye rendelkezésére bocsátják, s ennek alapján megkezdik a homoki legelők általános javítását, telepítését./mti/

8.50
9.50

-.-
- 12 -

le

bb 18. orgonaverseny, éjszakai sétahajózás a szegedi ünnepi játékok idején - naponta 3.500 személyt szállásolnak el

vid fm/tr-lm fm

1962. június 9.

még másfél hónap van hátra a szegedi szabadtéri játékok megnyitásáig, de máris országszerte élénken érdeklődnek a nagy művészeti rendezvény iránt. eddig csaknem 30.000 hazai látogató igényelt szállást és jegyet. különösen akkor mennek sokan szegedre, amikor két-három játéknappal közvetlenül követi egymást.

az idén a tavalyinál is több személyt, naponta 3.500 főt tudnak elszállásolni. a vendéglátásba bekapcsolódik a kiskun-dorozsmai földművesszövetkezet turistaszállója is, - amelyet most újítottak fel, - valamint a szegedi fürdővállalat készülő öt vikendháza. ezeket a négy- négy személyes kis házakat a tiszaparti strandon állítják fel.

érdekes, új színtöltje lesz a játékoknak a szegedi dóm világhírű orgonájának megszólaltatása. naponta kétszer-husz-husz perces hangversenyt adnak klasszikus szerzők műveiből. újdonság lesz az is, hogy nemcsak napal, hanem éjszaka is állandó sétajáratokat indítanak a tiszán. a klauzál-téren esténként szabadtéri mozi működik majd, ahol szegedről szóló rövidfilmeket vetítenek./mti/

bb 21. nógrádban kétezernél több kézikaszás aratópár készül fel a hegyhátak gabonatermésének betakarítására

vid j-lm ká

1962. június 9.

az ország leghüvösebb éghajlatu, megyéjében, nógrádban is készülnek már az aratásra. noha az ország más vidékeihez képest itt egy-két héttel később, csak július első felében kezdődik az aratás, az állami gazdaságok és a gépállomások arató- és cséplőgépei munkára készen állnak. a gépállomások és a termelőszövetkezetek több mint 200 kéveköte-aratógépet és kombájt hoztak rendbe a szokásos gépszemlére. a hegyvidéki gazdálkodás sajátossága miatt azonban még mindig nagy munka vár a kézi aratókra. az erősen lejtős hegyoldalakon az idén is mintegy 20.000 holdon kaszával kell levágni a gabonát. a megye legtöbb termelőszövetkezetében máris alakulnak a kézikaszás aratópárok. kétezernél több aratópár dolgozik az idén a nógrádi hegyhátak gabonátláin./mti/

9.32
9.55

- 13 -

le

bb 22. harminchat mázsa pakszittal egyszerre negyvenezer tonna követ robbantak ki a tállyai kopasz-hegyből

vid te-lm ki

1962. június 9.

tállya község határában, a vulkanikusan kopasz-hegyen működik borsod megye egyik legnagyobb kőbányája. a több mint harmincéves üzem a felszabadulás óta teljesen gépesítették és a kőkitermelést új eljárások bevezetésével gyorsították. a bánya dolgozói a pártkongresszus tiszteletére elhatározták, hogy évi tervüket tízezer tonnával túlteljesítették és így az idén hétszáz-ezer tonna követ szállítanak az utépitésekhez. a vállalat teljesítését a műszakiak is segítik. javaslatukra a kemény kőzeteket ugynevezett nagykamrás robbantással omlasztják. ilyen robbantásra június 17-én kerül sor, a számítások szerint több mint negyvenezer tonna követ nyernek a kopasz-hegyből. a tervek szerint az idén még harminc nagykamrás robbantásra kerül sor./mti/

--

bb 23. népművészeti házat létesítenek szentistván községben

vid gk-lm fm

1962. június 9.

a borsod megyei szentistván községben több mint száz asszony foglalkozik népi hímzéssel, a mezőkövesdi matyó háziipari szövetkezet tagjaként. a szentistváni népviseletbe öltöztetett babák olyan népszerűek lettek, hogy husz főből álló babakészítő részleget állítottak fel. a babák legnagyobb részét exportálják.

a régi szentistváni matyó hímzések, kézzel faragott és festett butorok, az egykori művészkedés emlékeinek összegyűjtésére a matyó szövetkezet népművészeti ház létesítését tervezi. régi, hagyományos módon épült szentistváni „öreg házat”, vásárolnak meg és rendeznek be erre a célra. a népművészeti házban kap majd helyet a babakészítő, valamint a hímző részleg, és a tervek szerint régi karos lócákkal, és más eredeti butorokkal, kézimunkákkal rendezik be. elhelyezik benne az egykori matyó élet mindennapi használati tárgyait is.

a szentistváni népművészeti házat még az idén megnyitják.

/mti/

--

9.38
9.55

- 14 -

le

bb 24. széleskörű nemzetközi tudományos tanácskozás budapestén a nagytávolságu rádió, televíziós és telefonösszeköttetés lehetőségeiről - mit vár a megbeszélésektől a magyar tudományos akadémia főtitkárhelyettese

i tz-tm-lm vg

1962. június 9.

június 12-én hatvan külföldi - szovjet, amerikai, csehszlovák, lengyel, román, német, angol és francia - valamint mintegy százötven magyar szakember részvételével kezd meg tanácskozásait a mikrohullámu összeköttetésekről a magyar tudományos akadémia műszaki osztálya és a híradástechnikai tudományos egyesület által összehívott kollokvium.

-mivonz ennyi külföldit a tanácskozásra? - kérdezte meg az mti munkatársa az előkészítő bizottság elnökét, dr. bognár gézát, a magyar tudományos akadémia kossuth-díjas főtitkárhelyettesét.

- elsősorban a téma - hangzott a válasz. annak a megvitatása, hogyan lehet a rádió- és televízió s műsorokat, s az egyedejűleg folytatott telefonbeszélgetések ezreit tisztán, érthetően, zavarmentesen továbbítani nagy távolságokon át, esetleg egyik világrészről a másikba. hogy ez milyen nehéz feladat, az éppen ezekben a napokban, a chilei világbajnoki mérkőzések idején vált nálunk is közismertté. a problémát tökéletesen csupán a mikrohullámu - néhány centiméteres - rádióösszeköttetések kiépítésével lehet megoldani. a kutatómunka ebben az irányban világszerte igen gyors ütemben halad előre.

- a híradástechnikának ebben az ágában a magyar szakemberek jelentős sikereket értek el. kutatási eredményeink és ipari termékeink egyaránt elérik a jelenlegi világszínvonalat. erre egyébként kötelez is bennünket az, hogy ebben a témakörben kgst-megbízás alapján éppen hazánknak kell összefognia és vezetnie a szocialista országok kutató munkáját. ahhoz, hogy a jövőben is megálljuk helyünket a világméretű versengésben, természetesen minidig ismerünk kell a legújabb külföldi eredményeket. ugyanakkor viszont saját kutatásainkkal is hozzá kell járulnunk a közös erőfeszítésekhez.

-ezért teremtünk most újabb lehetőségeket a nemzetközi tudományos tapasztalatcserére a kollokvium megrendezésével. a jövő héten elhangzó 21 külföldi és 16 magyar előadás kivonata már rendelkezésünkre áll. kétségtelen, hogy a kollokviumon mi is sokat merithetünk külföldi vendégeink beszámolóiból, de ugyanakkor magunk is olyan eredményeket tárhatunk a nemzetközi tudományos közvélemény elé, amelyeket világszerte értékesíthetnek a népeket egymástól elválasztó nagy távolságok áthidalásában, az emberek közötti békés érintkezés lehetőségeinek megjavításában - fejezte be nyilatkozatát dr. bognár géza akadémikus./mti/

9.45
11.10

- 15 -

le

bb 25. több mint ezer nógrádi „kis-zenész,, vizsgálják a palóc-
föld zeneiskoláiban

vid j-lm fm

1962. június 9.

salgótarjában hét éve nyílt meg nógrád megye első zene-
iskolája, amelyben ma már többszáz gyermek tanul, nem sokkal később
balassagyarmaton, majd nagybátonyban és mátranovákön alakult zenei
munkaközösség az iskolásgyermek zenei műveltségének fejlesztésére.
balassagyarmaton és nagybátonyban az utóbbi években már önálló
zeneiskola működik. a zenei iskoláztatás iránt különösen nagy
az érdeklődés az ipari településeken, ahol az üzemi zenekarok is
elősegítik a zene iránti érdeklődés felkeltését. gyermekekkel is
foglalkozó üzemi zenekarok működnek kisterenyén, salgóbányán,
salgótarjában és néhány karancssági bányász-közösségben.

nógrád megye zeneiskoláiban most kezdődtek az évvégi vizs-
gák, amelyeken kottaismeretből, zenetörténetből és a választott
zeneszakából adnak számot egész évi tanulmányaikból a zeneiskolások.
több mint ezer nógrádi „kis-zenész,, vizsgálják a következő napok-
ban a megye zeneiskoláiban és munkás-zenekarainál./mti/

--

bb 26. riportfilm a bács megyei földművesszövetkezetek bolt-háló-
zatának fejlődéséről

vid tm-lm fm

1962. június 9.

a kecskeméti keskenyfilm-studióban ismét elkészült egy
érdekes kisfilm, amely bács megye földművesszövetkezeti bolt-
hálózatának fejlődését mutatja be. a felvételek többek között
jánoshalma, kecel, soltvadkert és tiszakécske régi és idén épülő,
modern üzleteiben készültek./mti/

--

bb 27. augusztus 10-ig lehet jelentkezni az 1962-63 tanévben
meginduló felsőfoku technikumokba

i bc/sze-lm sr

1962. június 9.

a kormány május 5-én kelt rendeletével intézkedett a felső-
foku technikumok oktatási, felügyeleti és igazgatási rendjéről és
előírja, hogy a már működő 19 felsőfoku technikumon kívül ebben
az évben további 21 új felsőfoku technikumot kell szervezni.
/folyt.köv./

10.07

11.10

- 16 -

le

bb 27. /augusztus 10-ig lehet...1.folyt./-Lm

a felsőfoku technikumok tanszéki rendszerrel működő
felsőoktatási intézmények, amelyekben nappali, esti, vagy levelező
tagozat működhet. a már meglévő, illetve az új technikumok
az ipar, az építőipar, a közlekedés és a mezőgazdaság egy-egy meg-
határozott termelési, termeszési ága számára képeznek korszerű
elméleti és gyakorlati felkészültségű - felsőfoku ismeretekkel
rendelkező - szaktechnikusokat. a hallgatók tanulmányaik befeje-
zése és az államvizsga letétele után szaktechnikus oklevelet kap-
nak.

a kormány május 19-én kelt határozatával három felsőfoku
szakiskolát is létesített, amelyek a felsőfoku technikumokhoz
hasonlóan működnek majd és pénzügyi- számviteli, illetve keres-
kedelmi felsőfoku ismeretekkel rendelkező szakembereket képeznek.
a hallgatók, na tanulmányaikat államvizsgával befejezték, a képzés
szakirányát feltüntető szakiskolai oklevelet kapnak.

a felsőfoku technikumot, illetve szakiskolát végzetek
megfelelő beszámítással egyetemen, illetve főiskolán tovább tanul-
hatnak, a művelődésügyi miniszter által később megállapítandó
feltételek mellett.

az 1962. évben létesülő felsőfoku technikumokba és szak-
iskolákba augusztus 10-ig lehet felvételre jelentkezni. a felvé-
teli vizsgák augusztus 15. után lesznek. az oktatás előrelátható-
lag szeptember-októberben kezdődik.

nappali tagozaton

hároméves tanulmányi idővel a következő felsőfoku technikumokban
kezdődik képzés: élelmiszeripari budapest /6.izabella utca 46./
és szegeden /marx tér 7./ távközlési budapest /9. gyáli ut 10-/
vegyipari gépészeti esztergom-kenyérmezőn /wesselényi utca/ és
pécsen /janus pannonius utca 5./ vasutforgalmi szegeden /marx
tér 14./ gépjárműközeledési budapest /10. ujhegy ut 14./

két és fél éves tanulmányi idővel földmérési székesfehérvá-
rott.

két éves tanulmányi idővel felsőfoku mezőgazdasági
technikum kezdi meg működését növénytermesztési szakon putnokon
és nagykanizsán, üzemgazdasági szakon zsámbékon, s szőlőtermesztési
szakon gyöngyösön.
/folyt.köv./

10.22

11.10

- 17 -

le

bb 27. /augusztus 10-ig lehet..2.folyt./-tm

a felsőfoku szakiskolák közül nappali tagozat lesz két- és féléves tanulmányi idővel a felsőfoku külkereskedelmi szakiskolán /budapest, 7. wesselényi utca 38./ továbbá a felsőfoku kereskedelmi- és vendéglátóipari szakiskola /budapest 5., alkotmány utca 9-11./ kereskedelmi szakán két éves, vendéglátóipari szakán hároméves tanulmányi idővel.

a nappali tagozatokra a középiskolák utolsó éves tanulóit, illetve azok az érettségivel /középiskolai képesítő oklevéllel/ rendelkező dolgozók jelentkezhetnek, akik 35. életévüket még nem töltötték be, továbbá olyan 35 évnél nem idősebb dolgozók, akik a képzés szakirányának megfelelő szakmunkás-bizonyítvánnyal rendelkeznek. előnyben részesülnek a felvételnél azok a középiskolát végzettek, akik legalább egy évet - elsősorban a technikum szakirányának megfelelő-gyakorlati munkában töltöttek.

a nappali tagozatra felvett hallgatók közül a legjobban rászorultakat előreláthatólag diákközhonokban helyezhetik el. akik 1960-ban, 1961-ben, vagy a folyó évben érettségiztek, jelentkezési irataikat az érettségiztető középiskola igazgatójához juttassák el augusztus 5-ig. a többiek közvetlenül a választott felsőfoku technikumba küldjék kérelmüket. azok a fiatalok, akik a folyó évben már jelentkeztek felvételre valamelyik felsőoktatási intézménybe, ne adjanak be új iratokat, hanem írásban kérjék a már beadott felvételi kérelmük továbbítását.

esti- és levelező tagozatok

indulnak négyéves tanulmányi idővel a felsőfoku élelmiszeripari technikumban budapest 6. izabella utca 46./ és szegeden /marx tér 7./ valamint a felsőfoku kereskedelmi és vendéglátóipari szakiskolán a vendéglátóipari szakon /budapest 5., alkotmány utca 9-11./

esti tagozaton három- és féléves tanulmányi idejű képzés lesz a következő felsőfoku technikumban: villamosenergiaipari budapest 13. üteg utca 15./ gépipari budapest 8. népszínház utca 8./ miskolcon /malinovszkij utca 4./ győrött /népköztársaság utca 7./ szombathelyen /puskin utca 1./ kohászati dunaujvároson /táncsics mihály utca 1./, hűtés- és műszeripari budapest 8. tavaszmező utca 8./ villamosgépipari budapest 3. nagyszombat utca 19./ a könnyűipari technikumban a ruhaipari, illetve cipőipari szakon budapest 8. rákóczi tér 4./ valamint a felsőfoku pénzügyi számviteli szakiskolán budapest 9. mester utca 56-58./ /folyt.köv./

10.40

11.10

- 18 -

le

bb 27. /augusztus 10-ig lehet...3.folyt./-tm

esti tagozaton hároméves tanulmányi idővel indul a képzés a felsőfoku kereskedelmi- és vendéglátóipari szakiskola kereskedelmi szakán budapest 5., alkotmány utca 9-11./

levelező tagozat kezdődik három- és féléves tanulmányi idővel a következő felsőfoku technikumban: bányagazdasági tatabányán /széchenyi utca 20./ vegyipari gépészeti esztergom-kenyérmezőn /wesselényi utca/, a valamint a felsőfoku pénzügyi számviteli szakiskolán /budapest, 9. mester utca 56-58./

levelező tagozaton hároméves tanulmányi idővel a következő felsőfoku technikumok kezdik meg működésüket: vizgazdálkodási baján /széchenyi utca 2/c/ földmérési székesfehérvárott, mezőgazdasági gyöngyösön, putnokon, nagykanizsán, zsámbékon, a nappali tagozatokéval azonos szakokon. ugyancsak hároméves tanulmányi idővel indul levelező tagozat a felsőfoku kereskedelmi és vendéglátóipari szakiskola kereskedelmi szakán budapest 5. alkotmány utca 9-11./

az esti, illetve a levelező tagozatokra azok a dolgozók jelentkezhetnek, akik legalább két évi munkavisztonnyal rendelkeznek 22. életévüket már betöltötték, de 45 évnél fiatalabbak, középiskolai érettségi bizonyítványuk, illetve képesítő oklevelük, vagy szakmunkás bizonyítványuk van, ha felvételüket munkaadójuk javasolja. a felsőfoku kereskedelmi- és vendéglátóipari szakiskolára elsősorban olyan - legalább két évi munkavisztonnyal rendelkező - dolgozók jelentkezzenek, akik alapfoku kereskedelmi képesítéssel rendelkeznek, a felsőfoku pénzügyi számviteli szakiskola pedig olyan dolgozók jelentkezésére számít, akik legalább két évi munkavisztonnyal és képesített könyvelői oklevéllel rendelkeznek.

a jelentkezési iratokat a felsőfoku technikum, illetve szakiskola igazgatójához kell küldeni. a felsőfoku földmérési technikumba pályázók jelentkezési irataikat az állami földmérési és térképészeti hivatal címére /budapest, 5. guszev utca 19./ a felsőfoku vizgazdálkodási technikumba jelentkezők pedig az első-dunavölgyi vízügyi igazgatóságra, /baja, széchenyi utca 2/c. küldjék.

felvételi vizsgák

a nappali, az esti, vagy a levelező tagozaton felvételre pályázók az ipari szakirányu felsőfoku technikumban matematikából, fizikából és rajzból, a mezőgazdasági szakirányu technikumban biológiából és kémiából, a pénzügyi, a kereskedelmi és vendéglátóipari szakiskolán matematikából és történelemből, a felsőfoku külkereskedelmi szakiskolán, ahol olyan többnyelvű levelezőket képeznek, akik a külkereskedelmi tevékenységet folytató intézményeknél helyezkedhetnek majd el, az orosz, az angol a német, a francia nyelv közül választott két nyelvből tesznek felvételi vizsgát. a középiskolai érettségivel, illetve képesítő oklevéllel nem rendelkezők magyar nyelvből is kötelesek vizsgázn.

/folyt.köv./

11.08

13.

- 19 -

h

bb.27. / augusztus 10-ig lehet...4.folyt./-lm

a zsámbéki felsőfoku mezőgazdasági technikum üzemgazdasági szakára jelentkezőknek matematikából, biológiából és kémiából kell felvételi vizsgát tenni. tárgyak: matematika, fizika és kémia. az esti és a levelező tagozatra jelentkezőknél a szakba vágó kétésves szakmai gyakorlatot megkövetelik.

tenniük. A felsőfoku élelmiszeripari technikumokban a felvételi vizsga a felvételi vizsgakövetelmény a művelődésügyi minisztérium által kiadott tájékoztató a felsőoktatási intézmények felvételi rendjéről 1962. című füzetből ismerhető meg, amelyet könyvesboltokban árusítanak, illetve a középiskolák igazgatóinál meg lehet tekinteni.

a felsőfoku mezőgazdasági technikumokba átmenetileg külön felvételi vizsga nélkül is felvehető olyan 25 évnél idősebb mezőgazdasági dolgozók, akik középiskolai végzettséggel nem rendelkeznek, de az erre a célra szervezett előkészítő tanfolyamokat sikeresen elvégezték, vagy szakmunkás bizonyítvánnyal rendelkeznek.

a felsőfoku mezőgazdasági technikumok levelező tagozatára elsősorban olyanok kérjék felvételüket, akik a technikum szakirányának megfelelő ötéves munkaviszonyt tudnak igazolni. a felsőfoku mezőgazdasági technikumok levelező tagozatán az oktatás 1963 januárjában kezdődik.

a hallgatók ösztöndíjáról és tandíjáról, továbbá az esti- és a levelező tagozatok hallgatóit megillető tanulmányi kedvezményekről /szabadság, utiköltség-térítés/ később jelenik meg utasítás.

a nappali tagozatokra a tü.820.r. számú, az esti- és a levelező tagozatokra a tü. 821.r. számú nyomtatványon lehet jelentkezni. a nyomtatványokat a megyei nyomtatványboltokban, illetve budapesten a 13. hegedűs gyula utca 27. szám alatti boltban lehet beszerezni./mti/

--

11.15

13-

- 20 -

bb 28. száznegyvenezer nyolcadikos bucsuzik - utolsó tanítási nap az iskolákban

t vt/te szb sr

1962. június 9.

szombaton - a szakközépiskolák kivételével - országszerte véget ért a tanítás az alsó- és középfoku oktatási intézményekben. a bucsuzáshoz érkezett száznegyvenezer általános iskolást - nyolcadikost - kisebb társaik virággal díszített tantermekben fogadták. ünnepi hangulat töltötte be az iskolákat a városokban, a falvakban, a tanyai településeken. diákok és szülők mondtak köszönetet a pedagógusoknak áldozatos oktató-nevelő munkájukért.

sor került a kommunista ifjúsági szövetségbe már felvett nyolcadikosztályos uttörők ünnepélyes fogadalomtételére, s egyidejűleg átadták nekik a kisztagkönyvet. a 13. kerületi sallai imre általános fiúiskola nyolcadikosai közül -példásképpen- tanulmányi és uttörőmunkájuk eredményeként - több mint hatvan fiatalt vettek fel budapest főváros elektromos műveinek kisz szervezetébe.

az általános iskolákban a most záruló tanévben csaknem másfélmillió, a középiskolákban pedig 170.000 diák tanult. már csak az összefoglalók vannak hátra, amelyek 11-én, a szakközépiskolákban pedig 18-án kezdődnek. az általános iskolákban 20-án, a középiskolákban 23-án rendezik az évvégi ünnepségeket, s ugyanakkor osztják ki a bizonyítványt és a legszorgalmasabb diákoknak a jutalmakat, az elismerő okleveleket. /mti/

--

bb 29. sok a látogató, a hűvös idő miatt lassan nyílnak a rózsák - kedd estig meghosszabbították a budatétényi rózsakiállítást

i so/gg-lm ká

1962. június 9.

a kertészeti kutató intézet budatétényi dísznövénytermesztő telepén megrendezett rózsakiállításnak egy hét alatt több mint huszezer látogatója volt. mivel a rózsakedvelők vándorlása még mindig szakadatlanul tart és a hűvös időjárás miatt a telep 17.000 rózsatöve épp most van teljes virágpompájában, a kiállítást június 12-ig kedd estig meghosszabbították. az egyre nagyobb rózsakultuszt nemcsak a kiállítás látogatóinak magas száma mutatja, hanem az is, hogy nagyon sokan adnak fel rendelést őszi szállításra. eddig 25.000 rózsatövet rendeltek meg, tehát minden látogatóra több mint egy tő jut./mti/

--

11.50

13-

- 21 -

le

bb 31. élénk hétfégi idegenforgalom

i tz/gk-lm vg

1962. június 9.

a hét végére a szovjetunióból az Ibusz útján négy kirándulócsoporthoz érkezett. csehszlovákiából mintegy ezer, lengyelországból 350, a német demokratikus köztársaságból pedig 150 turista jött. rajtuk kívül 140 nyugatnémet, 73 francia, és sok angol, amerikai, belga és holland kiránduló tartózkodik jelenleg hazánkban. nyugat felől legtöbben - négy- százhetvenen - ausztriából érkeztek. közülük százat kifejezetten a magyar autókлуб vasárnapi versenye iránti érdeklődés hozott a magyar fővárosba./mti/

--

bb 32. török kulturális küldöttség járt hazánkban

sze-lm sr

1962. június 9.

a magyar-török kulturális csere keretében háromtagú török egyetemi professzorokból álló küldöttség járt Magyarországon. a delegáció vezetője suut kemal yetkin művészettörténet-szakos professzor az ankarai egyetem rektora volt. a vendégek négy napot töltöttek az országban, meglátogatták a magyar tudományos akadémia ligeti Lajos professzort, az akadémia alelnökét. fogadta őket dr. Ortutay Gyula az Eötvös Loránd Tudományegyetem rektora, akivel a két egyetem kapcsolatainak kimélyítéséről, illetve a kölcsönös cseréről tárgyaltak. találkoztak a tudományegyetem törökszakos professzoraival, meglátogatták az egyetem földrajz, illetve történelemtudományi intézetét és az országos levéltárat, s kirándulást tettek Dunaujvárosba. a vendégek elutazásuk előtt elismerően nyilatkoztak magyarországi tapasztalatairól./mti/

--

bb 34. négy borsodi bánya már teljesítette első félévi tervét

vid te-lm ki

1962. június 9.

a borsodi szénbányászati trösztnél Szombatra négy bánya jelentette, hogy határidő előtt husz nappal teljesítette első félévi tervét.

a két mélyművelésű bánya közül különösen a szeles 2-es akna teljesítménye emelkedik ki, ahol a szocialista munkabrigádok vetélkedésének eredményeként mintegy harminc kalóriával javult a szén fűtőértéke és a tervezettnél két százalékkal olcsóbban termeltek.

határidő előtt teljesítette félévi tervét a tröszt mindkét külszíni bányája./mti/

12.55

--
- 22 -

le

bb 33. sajtótájékoztató az utasellátónál: 3 millió pár virsli és debreceni, 6 millió üveg üdítő és gyümölcslé a nyárra, - megoldották a kiránduló diákok olcsó étkeztetését, 27 étkező- és 37 büfé az utasok szolgálatában

t hbj/tr-lm vg

1962. június 9.

a nyári főszezon „nyitánya” előtt dr. Harsányi Zoltánné, az utasellátó vállalat igazgatója tájékoztatta a sajtó képviselőit az előkészületekről. elmondotta: az utóbbi hetekben-hónapokban a vállalat 24 vendéglőjét, büféjét tatarozták, így például Kelenföldön, Egerben, a Pécsi Állomásépületben, a Balatonfüredi Mólón. több teraszt is rendbehozott a vállalat, a többi között a nyugati pályaudvaron, Debrecenben. mintegy 600 modern-vonalu kertiszék és jónéhány színes napernyő is kerül a teraszokra.

a zavartalan nyári ellátás érdekében az utasellátó 2 millió üveg gyümölcsöt, 4 millió üveg szénsavas üdítő italt szerez be, 7 millió pohárhoz elegendő különböző szörpöt, 3 millió pár virsli és debreceni, 150 ezer rud szalámi kerül forgalomba, továbbá 1 millió kilónyi különféle csomagolt, s műanyagtasakba helyezett szeletes nugát, desszertáru és cukorkaféleség. a beszerzett bornak a felét, a sörnek 35 százalékát palackokban árusítják. a pavilonokban lesz elég ajándéktárgy, az üdülőhelyeken képes levelezőlap, strand- és piperecikk. az „utas” üdítőital után előreláthatólag a közönség megkedveli az 5 százalékos alkoholtartalmu „utas-coctail”-t is, amely júliusban kerül forgalomba. nyári időben celofánzacskóba csomagolt hazai és déli gyümölcsöt is árusít az utasellátó.

az új menetrendnek megfelelően változtak meg az utasellátó éttermek zárórái. most már 27 étkezőkocsi közlekedik, 37 büfékocsiban, 27 étkezőszolgálatnál vásárolhatnak az utasok ételt-italt. tovább javult a szolgáltatás, mert ebben az évben mintegy 40 újabb személykocsiban lesz hűtőtér, árusításra alkalmas hely. a melegkonyhával ellátott vendéglők- előzetes megrendelés esetén - a kiránduló diákoknak olcsó menüt adnak. az elmúlt két hónap során 18 ezer diák vette ezt igénybe. kitűnő megoldásnak bizonyult, hiszen eddig nagy gondot jelentett a kiránduló diákok meleg étellel történő ellátása.

/folyt.köv./

13.20

- 23 -

14.05

le

bb 33. /sajtótájékoztató...folyt./-Lm

az utasellátó kicserélte a mozgárusok fonott kosarait tetszetős és a higiénia követelményeinek megfelelő műanyagkosarakra.

az új menetrend életbeléptével varsó és budapest között kedden, csütörtökön és vasárnap magyar étkezőcsoki jár. az ibusz-szal történt megállapodás szerint a külföldre járó étkezőkocsikon mintegy 50 ezer magyar turista étkeztetéséről gondoskodik a vállalat.

bővült a külföldi hálókocsi-szolgálat is. varsó-szófia, berlin-szófia viszonylatban egy-egy kocsi, berlin-bukarest viszonylatban két hálókocsi jár. így végig az új vonalán kényelmesen ki lehet szolgálni az utasokat. ebben az esztendőben a vállalat újabb tíz korszerű hálókocsit kap, s így az egész hálókocsi-parkot nemzetközi vonalakon is forgalomba lehet állítani. /mti/

..-

bb 35. elhunyt szamosi /szaszarán/ mihály a párt- és munkásmozgalom régi harcosa

te-lm sr

1962. június 9.

elhunyt szamosi /szaszarán/ mihály, a párt- és a munkásmozgalom régi harcosa. szamosi mihály 1933-óta a mémosz festő szakosztályának, 1935 óta pedig az illegális kommunisták magyarországi pártjának tagja volt. 1944-ben a párt utasítására szervezett ellenállási csoportban összekötőként vett részt. az ellenforradalom alatt a budaörsi pártház és a mőhosz központi székházának védelmében harcolt.

szamosi mihályt, a magyar szocialista munkáspárt, a belügyminisztérium, és a magyar partizánszövetség saját halottjának tekinti. hamvasztás előtti bucsuztatása 12-én, délután fél 4-órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

..-

sc

13.25

- 24 -

14,15

bb 36. szerkesztőségi és lapkiadóvállalati gépirók versenyének eredménye

te-lm sr

1962. június 9.

szombaton hirdették ki a szerkesztőségi és lapkiadóvállalati gépirók országos versenyének végeredményét. az 1962. évi verseny győztese: kun irén /népszabadság/, 2. csepregi pálné /békéscsaba mti/, 3. bernér károlyné /népszava/, 4. kovács ibolya /mti/, 5. hortai béláné /mti/, 6. máhrer klára /film, színház, muzsika/. a győztesek pénzjutalmat és oklevelet kaptak.

a nem-hivatalos csapatversenyt az mti nyerte 22 ponttal, a népszabadság és népszava előtt, 29-29 pontot értek el, 4. a megyei lapok csapata lett 32 ponttal. /mti/

..- amelynek versenyzői

bb 37. kitüntetések az építők napja alkalmából

i sb/tr-lm vg

1962. június 9.

vasárnap ünneplik meg országsszerte az építők napját. az építésügyi minisztériumban e ebből az alkalomból dr. traumann rezsó építésügyi miniszter kitüntetéseket adott át szombaton délben a dolgozók legjobbainak. az ünnepségen öten vették át a szocialista munkáért érdemérmét, kilencen a munka érdemérmét, 28-an pedig kiváló dolgozó jelvényt kaptak. az építők napjának köszönésére szombaton és már az előző napokon az építők szakszervezete, az építőipari tudományos egyesület, valamint az építő-fa- és építőanyagipari vállalatok is rendeztek jutalomkiosztó ünnepeket. ezekben a napokban így összesen 263 építőmunkás, különböző műszaki dolgozó és szakszervezeti aktivista vette át az építőipar kiváló dolgozója jelvényt, s jó munkájuk elismeréseként többszázán kaptak pénzjutalmat is. /mti/

..-

bb 41. két év alatt több mint ezerszázan tanultak a kohászati művek üzemi általános iskolájában

vid te-lm ki

1962. június 9.

a lenin kohászati művekben két éve nyílt meg az üzemi dolgozók általános iskolája. a lenin kohászati művek, valamint a többi diósgyőri gyár felnőtt dolgozói, akiknek régebben nem volt módjuk az általános iskola elvégzésére, szívesen fogadták a továbbtanulási lehetőséget.

/folyt.köv./

13.44

- 25 -

14,11

me

bb 41. /két év alatt folyt./-lm

s míg korábban évente csak százan-százötvenen tanultak az általános iskolák esti tagozatain, az üzemi iskolába négyszer-ötször annyian iratkoztak be, így két év alatt több mint ezerszázan folytatták tanulmányaikat, az iskola kétéves fennállása alatt több mint 450 idősebb dolgozó végezte el az általános iskola nyolc osztályát, közülük már eddig több mint ötvenen folytatják tanulmányaikat a különböző technikumokban, illetve középiskolákban.

az idén végzett 279 dolgozó szombaton délután ünnepélyesen bucsuzott az iskolától./mti/

--

bb 42. a kongresszusi verseny eredményei a dunai vasmű nagyolvasztóművében

vid te- lm ki

1962. június 9.

a dunai vasmű nagyolvasztóművének dolgozói a kongresszusi versenyben már 7.300 tonna vasat gyártottak esedékes tervükön felül, különösen az öntődei szürke nyersvas gyártásánál dolgoztak kiválóan, itt új salakolási eljárással husz százalékkal növelték a termelést, az új technológiai eljárás bevált, a szürke nyersvas eddigi jó minősége sem változott.

az utóbbi hónapokban nehézségek mutatkoztak viszont az acélnyersvas minőségénél, mert a felajánlottnál egy-két százalékkal kevesebb első-másodosztályu vasat termeltek, munkájukat nehezítette, hogy a szokásosnál több nyersércet kellett kohósítaniok, ami rontotta a minőséget.

június eleje óta azonban megváltozott a helyzet, az érc-tömörítőmű dolgozói naponta egyenletesen adják a kohók üzemeltetéséhez szükséges darabosított ércet, június első nyolc napján a felajánlott 92 százalék helyett 96-97 százalékban jóminőségű vasat gyártottak./mti/

--

bb 44. j.b. tito köszönő távirata dob istvánhoz és kádár jánoshoz

k klím gk-lm fm

1962. június 9.

j.b. tito, a jugoszláv szövetségi népköztársaság elnöke, a jugoszláv szövetségi végrehajtó tanács elnöke táviratban mondott köszönetet d. dob istvánnak, az elnöki tanács elnökének és kádár jánosnak, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének azokért a jókívánásokért, amelyeket 70. születésnapja alkalmából küldtek./mti/

13.50

--
- 26 -

le

bb 30. ideiglenesen megváltozik az 59-es autóbussz utvonala

k hbj szb vg

1962. június 9.

a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága közli, hogy június 11-én, hétfőn, üzemkezdettől az előd utca ut- és csatornaépítési munkálatok miatt az 59-es autóbusszjárat kocsijai ideiglenesen mindkét irányban a török flóris utcán át közlekednek, a munkálatok idejére a járat pesterzsébeti végállomását a virág benedek utcától a török flóris utca - előd utca keresztezéséhez helyezik át./mti/

--

bb 38. időjárásjelentés

tm szb

1962. június 9.

a meteorológiai intézet jelenti június 9-én, szombaton 13 órakor:

a hőmérséklet kissé emelkedik

európa-szerte az évszakhoz képest még mindig hűvös az idő, hazánkban tegnap tulnyomóan felhős volt az idő, csak az északi területeken sütött néhány órán át a nap, az északi megyék kivételével sokhelyen esett az eső, a lehullott csapadék mennyisége csak az ország déli felében haladta meg az egy millimétert, ezeken a területeken általában 2-4 millimétert mértek, de lentiből 6, szentgotthárdról 10 millimétert jelentettek, a hőmérséklet napközben délen 10-14, északon 15-19 fokig emelkedett, ma hajnalban 4-9 fokig hűlt le a levegő, az éjszaka folyamán a kiterjedt esőzés megszűnt, ma délelőtt már csak szentgotthárdról és szombathelyről jelentettek esőt, budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 11.5 fok volt, 6.9 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag, ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 milliméter, mérsékelten süllyedő irányzatú, a balaton vizének hőmérséklete síófokon 13 fok.

várható időjárás vasárnap estig: a hőmérséklet kissé emelkedik, felhős idő, néhány helyen kisebb esővel, délutáni záporral, mérsékelt, változó irányú szél, várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6-10, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 18-22 fok között, előrejelzés a balaton területére vasárnap reggelig: mérsékelt, változó irányú szél, felhős idő, valószínűleg eső nélkül a hőmérséklet napnyugtakor 15, hajnalban 12 fok körül lesz.

a duna vízállása ma reggel 534 centiméter. /mti/

--

c
13.57

- 27 -

14/17

bb 40. száztizenhét kilós viza került az esztergomi halászok hálójába

vid so/tr-lm so

1962. június 9.

az esztergomi „uszó falu”, halász-szövetkezet tagjai, akik hatvan kilométer hosszán, komáromtól szobig gazdálkodnak a dunán, már régóta vadásznak egy óriás halra. néhány héttel ezelőtt ugyanis a győriek látták felbukkani, aztán eltűnt arról a vidékről. az uszófalubeliek főleg a süttői dumaszakaszt tartották megfigyelés alatt, itt mély a víz, s több évtizedes megfigyelés szerint jó buvóhelyet találnak a nagy halak. pénteken a késő délutáni órákban a süttői szakaszon portyázó háromtagú gyuris brigád a víz szokatlan mozgásából megállapította, itt kell lennie a halnak. azonnal leeresztették a 250- méteres fenekes kecsege hálót, és gyorsan bekerítették a hatalmas állatot. kihozása azonban már nem volt ilyen egyszerű. nagy küzdelem indult meg. a „csatát”, a brigád legöregebb tagja, mogyorósi józsef irányította. csaknem két órán át birkóztak a hatalmas, 117 kilós, 217 centiméter hosszú vízival. csónakba emelni nem tudták, kivonszolták a partra, kopoltyuját megkötötték és láncsal a csónak után kötve vitték esztergomba. a bárka cikk-cakkosan halad a dunán, mert a rendkívül erős állat majdnem átvette a kormányzást. az óriás halat szombaton kiállították a szövetkezet esztergomi üzletében, majd a halászcserécskákban készítenek belőle paprikást, s rántott halat és jut belőle az esztergomi háztartásokba is./mti/

..-

bb 43. előadások a pécsi erőműankét második napján

vid te-lm ki

1962. június 9.

a pécssett megrendezett erőműankét második napján, kerényi a. ödön, a nehézipari minisztérium villamosenergiaipari igazgatóságának főmérnöke szempontok a hazai együttműködő energiarendszer kiválasztásához, zettner tamás kandidátus a pécsi hőerőmű vállalat főmérnöke erőművi főberendezések szabályozásának gazdaságossági kérdései címmel tartott előadást. a hozzászólások sorát az erőműankét szovjet vendége, v.z. riskin, a moszkvai energetikai intézet docense, a műszaki tudományok kandidátusa nyitotta meg, hozzászólásában a nagyteljesítményű erőművek határfok növekedésének távlatairól beszélt./mti/

..-

14.00

- 28 -

14,15

bb 39. magyar kormányküldöttség utazott a poznani vásárra
i sz/sze szb vg
1962. június 9.

a lengyel kormány meghívására szombaton különrepülőgépen magyar kormányküldöttség utazott a poznani vásár megnyitására és megtekintésére. a kormányküldöttség vezetője nyers rezső pénzügyminiszter, a küldöttség tagjai karádi gyula, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, kiss jános kohó- és gépipari miniszterhelyettes és szilágyi dezső hazánk lengyelországi nagykövete, aki poznanban csatlakozik a delegációhoz.

a küldöttség elutazásakor a ferihegyi repülőtéren megjelent sulyok béla, a pénzügyminiszter első helyettese, valamint a külkereskedelmi-, a pénzügy-, a kohó- és gépipari minisztérium több vezető munkatársa. ott volt henryk grochulski, a lengyel népköztársaság magyarországi nagykövete és tadeusz dorota lengyel kereskedelmi tanácsos. /mti/

..-

bb 45. megyei növényvédelmi akcióbizottság alakult győrött
vid j szb so
1962. június 9.

a hazafias népfront győr-sopron megyei bizottsága és a megyei tanács mezőgazdasági osztálya szombaton tanácskozássra hívta össze győrött a növényvédő állomás és más szervek mezőgazdasági szakembereit. amint a kongresszuson elhangzott, évről-évre hatalmas kárt okoznak a mezőgazdasági kulturák kártevői. a termésnek 20 százalékát pusztítják el a különböző betegségek, rovarok. ez országosan 8 milliárd forint kártételt jelent évente.

a fokozott védekezéssel a kártétel jelentősen csökkenthető, ezért hívták életre győrött a növényvédelmi megyei akcióbizottságot, melynek feladata a növényvédelmi propaganda kiszélesítése, a figyelemfelhívó szolgálat megszervezése. a megyei akcióbizottság tagjai elhatározták, hogy járásoként is megalakítják a növényvédelmi akcióbizottságot. /mti/

..-

bb 47. ismét megnyílt győrött a xantus jános múzeum - külön kiállítás mutatja be a város munkásmozgalmának történetét

vid fm tm szb fm

1962. június 9.

négy évig tartó tatarozás után szombaton újra megnyitotta kapuit a győri xantus jános múzeum. a négy millió forint költséggel újjáalakított múzeum 17 termében hét állandó kiállítás várja a látogatókat. a kiállítások bemutatják győr és környékének történetét az őskortól napjainkig, a hátság élővilágát és a kisalföld szocialista mezőgazdaságát. első ízben szerepel állandó kiállításon győr hagyományokban gazdag munkásmozgalmának története is./mti/

..-

14.08

- 29 -

15.30

le

bb 46. tíz év alatt jelentősen csökkent a tbc-s megbetegedések száma zalában - tüdőgyógyász szakemberek tanácskozása zalaegersze-
gen

vid tm szb fm

1962. június 9.

a zala megyei tüdőgyógyász szakorvosok és középkáderek szombaton zalaegersze-
gen a szakhálózat tízéves munkájáról tanácskoztak.

dr. ribiczey sándor, a megyei tüdőbeteg-gondozó intézet igaz-
gató-főorvosa beszámolójában megállapította, hogy az elmúlt tíz év-
ben jelentős eredményeket értek el a tbc elleni küzdelemben. a gümö-
kor már nem népbetegség. a gondozóintézetekben magas képzettségű or-
vosok és jó középkáderek dolgoznak, s a rendszeres megelőző-gyógyi-
tó munka eredményeként évről-évre csökken a tbc-s megbetegedések
száma. 1951-ben a dunántúli megyék közül zalában szedte a legtöbb
áldozatot a gümökor. a utóbbi években bevezetett szűrővizsgálatok
nagymértékben segítették a szakhálózat dolgozóit a fertőzött góccok
megszüntetésében. egyre kevesebb a tbc-s gyerekek száma is.

a zala megyei tbc-szakhálózat dolgozói eredményes megelőző és
gyógyító munkájukkal elnyerték az országos korányi tbc-intézet
vándorszerűségét. a tbc-s betegek gyógyítását, szakszerű kezelését,
s ezáltal a megbetegedések számának további csökkentését szolgál-
ja majd az idén októberben átadásra kerülő 300 ágyas zalaegerszegi
tüdőbeteggondozó intézet. /mti/

--

bb 48. politechnikai kiállítás mátészalkán

vid tm szb fm

1962. június 9.

szombaton a mátészalkai művelődési házban járási politechnikai
kiállítás nyílt, amelyen tizenhat általános és középiskola tanulói-
nak készítményeit mutatják be. a mátészalkai esze tamás gimnázium
diákjai maguk készítette kéziszerszámokkal kísérleti eszközökkel
szerepelnek. a kántorjánosi általános iskolások kis vidámparkot ál-
lítottak össze. /mti/

--

bb 49. kétnapos vita szombathelyen a hazai egészségügyi könyv-
kiadásról

vid tm szb fm

1962. június 9.

szombaton befejeződött a hazai egészségügyi könyvkiadásról szom-
bathelyen rendezett kétnapos vita. orvosok, ápolók és más egészség-
ügyi dolgozók mondták el véleményüket a medicina könyvkiadó kiad-
ványairól. a markusovszky-kórházban ankétot rendeztek - amelyen
dr. gergely jános kandidátus, a medicina irodalmi vezetője „hazai
orvosi könyvkiadásunk eredményei, feladatai és tervei”, címmel tar-
tott előadást. /mti/

14.24

- 30 -

Se

15.30

bb 50. ülést tartott az országos földművesszövetkezeti tanács

t kz/j szb so

1962. június 9.

szombaton a gundel étteremben ülést tartott az országos föld-
művesszövetkezeti tanács. részt vett az ülésen nagy daniel, az
elnöki tanács helyettes elnöke, incze jeno külkereskedelmi, nagy
józsefné könnyüipari, kovács imre élelmezésügyi miniszter, szir-
mai jeno, a szövetség elnöke, dégen imre, az országos vízügyi főigaz-
gatóság vezetője, erdei ferenc, a magyar tudományos akadémia főtit-
kára, nánási lászló, az elnöki tanács tagja, a szövetség felügyelő
bizottságának elnöke, ligeti lászló, a kpvdz főtitkára és erdős
józsef, az okisz elnöke.

az ülést szirmai jeno, a szövetség elnöke nyitotta meg, majd
kádár istván, a szövetségek országos szövetsége főosztályvezető-
je terjesztette a tanács elé a szövetség igazgatóságának jelentését
a szövetségek országos szövetsége és a közvetlen irányítása alá
tartozó szervek 1961. évi mérlegbeszámolójáról.

a földművesszövetkezetek múlt évi tevékenységének részletes
elemzése alapján hangsúlyozottan mutatott rá az igazgatóság jelenté-
se, hogy a termelőség-tervezési gazdálkodás általános térhódítá-
sa következtében több szempontból is újszerűen vetődnek fel a föld-
művesszövetkezetek feladatai. az újszerű feladatokat döntően két
tényező határozza meg. az első az, hogy kialakulóban van a szocia-
lista ember módjára kezdenek gondolkodni az emberek. a másik, ugyan-
csák a földművesszövetkezetek újszerű feladataira utaló fontos té-
nyező, hogy a kisárutermelő gazdaságok helyett nagyüzemek alakul-
tak ki. a szövetségek kereskedelemnek ezeket más módon kell se-
gíteni, mint az egyéni gazdaságokat. másként kell a termelésüket
össz-
nözni. más módon kell tagjaik gyorsan változó igényeit
kielégíteni.

az átszervezés eredményeként ma már a termelőség-tervezetek a
fő árutermelők. ennek köszönhetjük, hogy az elmúlt aszályos eszten-
désben is a földművesszövetkezetek 2.9 százalékkal túlteljesítet-
ték felvásárlási tervüket. rendkívül figyelemreméltó az az adat,
mert hiszen 1952-ben, amikor ugyancsak nagyméretű, de a múlt évi-
nél mégis enyhébb aszály volt, s az országban 207.000 katasztrális
holdon termeltek zöldségfélét, a szövetségi felvásárló kereske-
delem és a konzervipar mindössze 25.000 vagonnal tudott felvásárol-
ni. a múlt évben viszont, noha a terület is kisebb, csak 172.000
katasztrális hold volt, a földművesszövetkezeti felvásárló szervek
és a konzervipar együttesen 57.600 vagon zöldségfélét kapott a
termelőség-tervezetekektől. a két szám közötti különbség nagyon szép
bizonyítéka a kisárutermelés és a nagyüzemi termelés közötti lé-
nyeges különbségeknek, kifejezi mind a termelés kulturájának, mind
pedig a termelők szocialista tudatának lényeges változását. a
szövetségi nagyüzemek egyetlen év alatt nagyobbarányuan növelték
a z öntözött zöldségterületeket, mint a kisárutermelő gazdaságok
10 év alatt.
/folyt.köv./

15,02

- 31 -

Se

bb 50. /ülést tartott... 1. folyt./- szb

több műtrágyát, korszerűbb termesztési módszereket alkalmaznak. emellett, s ez rendkívül lényeges, szerződéses kötelezettségeiket is összehasonlíthatatlanul fegyelmezettebben teljesítették, mint korábban az egyéni gazdaságok.

a számottevő fejlődés ellenére még mindig jelentős feladatok várnak megoldásra. 1961-ben 2800 termelőszövetkezetben az összes termelőszövetkezetek több mint kétharmad részével kötöttek még a földművesszövetkezeti szervek zöldségtermelési szerződést. bár a megelőző évihez képest az egy-egy termelőszövetkezetre jutó, szerződött terület nagysága növekedett, még mindig csak 30 katasztrális holdat tett ki, s rendszerint még ez is nagyon sokféle zöldségre aprózódott szét. ez természetesen megnehezíti a szakszerű termelést, a termékek szakszerű válogatását, a csomagolást, növeli a szállítási és átvételi költségeket, és sok más hátránnyal jár. megszüntetése érdekében a következő évben minden megyében kijelölik a zöldségtermelésre legalkalmasabb 4-5 termelőszövetkezetet, és ezek számára a valóban nagyüzemi zöldségtermelés kialakításához jelentős segítséget adnak. ezek a termelőszövetkezetek lesznek a példái a korszerű nagyüzemi zöldségtermesztésnek.

a földművesszövetkezeteknek a jövőben is szaktanáccsal, szervező munkával és anyagi eszközökkel kell segíteni a termelés előrehaladását. ezek előtérbe helyezése mellett azonban továbbra is a jó kereskedelmi munka: a termelők helyes tájékoztatása az értékesítési lehetőségekről, az árak helyes minősítése, a kiegyensúlyozott árpolitika, a biztonságos értékesítés, a szerződések kétoldali betartása a legfontosabb feladat. az elmúlt években a felvásárló kereskedelem és a termelőszövetkezetek munkájában végbement fejlődés ellenére az árak kialakítása, a minőség helyes megállapítása, sőt a szerződések betartása is sokszor túlzottan a piaci helyzet függvénye volt. ebben az évben alapjában meg kell szüntetni ezeket a panaszokat, és fel kell lépni azokkal szemben, akik akár az egyik, akár a másik oldalon spekulációs törekvéseket érvényesítenek a termelés fokozása és a szocialista módon való kereskedés helyett.

a szövetkezeti felvásárlásnak fontos forrásai a háztáji gazdaságok. az elmúlt év e tekintetben viszonylag kevés kézzel fogható eredményt hozott. az idén születtek meg az első konkrét eredmények. így például megtörténtek az első lépések a háztáji termelésre alapozott helyi zöldségellátás megszervezésére. kezdetén tart a szervező munka a háztáji növényvédelem hatékonyabbá tételére. szép eredmények mutatkoznak a bab termeltetésében is. változatlanul igen fontos feladat a háztáji baromfitenyésztés és a tojástermelés ösztönzése. több gondot kell fordítani az idén a háztájiban megtermelt gyümölcs felvásárlására is.

a tanács beható vita után jóváhagyta az igazgatóság jelentését. ezután a földművesszövetkezetek egyes fontos, speciális feladatainak segítésére különböző szakbizottságokat választott a tanács. megalkult a szövetkezeti nőbizottság, az ifjúsági, a méhészeti, a felvásárlási és értékesítési, a vendéglátóipari és a kereskedelmi szakbizottság. /mti/

15,08

- 32 -

15.40

bb 51. földközi-tengeri levegő szorította ki a hideget: vasárnapra 20-22 fokos jó kirándulói idő jön - a hét végén megélnék a mezők, „leszereltek”, a nagykabátos kapás-brigádok

1 cs/vid/gk-lm so

1962. június 9.

a medárd-nap nem hozott számottevő csapadékot az országban sehol, de megfordította az időjárást: az egy hét óta tartó erős északi szél elcsitult, s az utóbbi évszázadban nem tapasztalt hosszan tartó hideget, - amikor a napi középhőmérséklet a 11 fokot egyszer sem haladta túl, - viszonylag enyhe földközi-tengeri levegő szorította ki. pénteken már néhány fokkal megmelegedett a hőmérő higánya, s szombaton az erős borulás ellenére - 19-20 fokos maximumokat mértek. de még ez is 6-7 fokkal alatta marad az időszaknak megfelelő normál szintnek.

mint a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán tájékoztatásul közölték, vasárnapra jó kirándulói idő jön. számítani kell ugyan felhősödésre, sőt valószínűleg az ország több vidékén lesz kisebb átfutó eső, esetleg zivatar is, a nappali hőmérséklet azonban valószínűleg sok helyen 20-22 fokig emelkedik.

a magyar távirati iroda megyei üdösítői a legfrissebb hírekben a mezők hétfői megélnékről számolnak be. az elmúlt hideg napokban számos vidéken télikabátban dolgoztak a növényápoló brigádok a mezőn, s a kertészetekben egyaránt. most, a kedvező időjárási fordulat után, észrevehetően megnőtt a mezőkön dolgozó termelőszövetkezeti gazdák és a családtagok száma. de a munkával is serényebben haladnak.

szabolcs-szatmár megye burgonyatermő tájain a legutóbbi napokban beköszöntött kisebb esőzések ellenére jól halad a növényápolás. a korábban csak kisüzemekben alkalmazott ekekapákat és lövontatású talajmarókat is a traktorok után akasztották, s így egy-egy kombinált gépcsoporttal naponta csaknem 20 holdon végeznek a sorközműveléssel. a mándoki új élet termelőszövetkezetben ezzel a módszerrel befejezték a 350 holdas burgonyatáblájukon a fogsolást az első kapálást, sőt már a két töltőgetést is. a megye termelőszövetkezeti tábláin naponta mintegy 60.000 szövetkezeti gazda közöttük csaknem 20.000 családtag dolgozik. eddig 60.000 holdon fejezték be a burgonya első kapálását, 20.000 holdon az első töltőgetést, s többhelyütt hozzáfogtak a késői érésű fajták második töltőgetéséhez. nyolcvanezer holdon befejezték a kukorica fogsolását és 60.000 hold kukoricát kapáltak meg.

/folyt.köv./
15,23

16.20

- 33 -

bb 51. /földközi tengeri levegő... 1. folyt./- szb

baranyában, az ország legdélibb és legmlegebb vidékén ember- emlékezet óta nem volt olyan tartósan hűvös időjárás júniusban, mint most. a hideget megsínylették a fejlődő növények, de a föld- ken dolgozók munkáját is gátolta a hideg szél. a hét elején és közepén csak nagykabátban, melegítőben vagy gyapjukendőben lehetett dolgozni a mezőkön. a „nagykabátos hét”, mégis eredményes volt: a baranyai szövetkezetek ötezer holdon kaszálták le a lucernát, a vöröshereét és a réti füveket. további 15.000 holdon végeztek a növényápolással. megyszerte másodsor kapálják a kukoricát, a cu- korrépát és a napraforgót, a burgonyát töltögetik. több közös gazdaságban a kukorica második kézikapálását is befejezték, egyes vidékeken megkezdték a nyári silózást: az őszi takarmánykeveréke- ket zöld füvel keverve, melasszal izesítve silózzák be.

a duna-tisza közén ugyancsak melegítőbe, téli vattaruhába öl- tözött mezei brigádok dolgoztak a hét folyamán, a növények főleg a napfény hiányát sínylették meg. az elmúlt egy hét alatt 60.000 hold kukoricát kapáltak meg bács-kiskun megyében. helyenként meg- kezdték a cukorrépa mélykapálását, a bajai járásban mintegy 1700 köbméter silótakarmányt készítettek őszi takarmánykeverékekből, a felszabadult tarlókon megfelelő magágykészítés után már vetik a másodnövényeket. eddig csaknem 4000 holdon tet- ték földbe a rövid tenésziidejű kukorica magját a takarmánykeveré- kek helyén. a szőlő a kedvezőtlen idő ellenére dusan lombosodik, a peronoszpóra elleni védekezést mindenütt megkezdték, egyes vidé- keken a jól gondozott szőlőtáblákon a korai szőlőfajták már virág- zanak.

a kőrös-vidéki termelőszövetkezetek kiszáradt tábláin a hételeji rendkívül hideg napokban szinte megállt a növények fejlődé- se, pénteken, medárd napján végre áztató, csendes esőzés kezdődött a vidéken. a szakemberek szerint az eső jókor jött a sárguló kuko- ricákra: egy-két nap alatt visszanyerik haragos zöld színüket. a kenyérgabonákra ugyancsak kedvező fordulatot hozott a medárd-napi eső, a buza szemfejlődésében még sokat segít. a mezőkovácsházi járás tápdus földjein az eső hatására 100-150 kiló termés hozam- emelkedést becsülnek holdanként. /mti/

- 34 -

15,25

16.20 ✓

16.20 ✓

bb 54. hírek a balatonról - átadták balatonalmádi új, reprezenta- tív cukrászdáját - építészetileg elkészült a balatonfüredi autós- strand

vid sze szb ki

1962. június 9.

a balatonon szombaton sem kedvezett az idő az üdülővendégeknek, bár az előző napokhoz képest magasabb volt a hőmérséklet. ezen a napon több építészeti átadást jelentettek az északi part nagyobb üdülőközpontjaiból. a veszprém megyei építőipari vállalat szakembe- rei a vendéglátóipar rendelkezésére bocsátották balatonalmádi új, reprezentatív cukrászdáját, amely korszerűség tekintetében párját ritkítja a tóparton. a kétszáz személyt befogadó új létesítmény a tavaly elkészült cukrászati üzemhez csatlakozik. belső termének falait freskók díszítik és teljesen modern a cukrászda berende- zése is. az épület balatonra néző falát hatalmas üvegtáblákból képezték ki, s ezeket jó időben kinyithatják. az épület homlokzati részét nagyobb terasz zárja le. a cukrászdaudvaron három fény- szűrő és esőellenző „gombát”, építettek vasbetonból. alattuk mint- egy nyolcvan személy fér el kényelmesen. balatonarácson elkészül- tek a régi strandrész korszerűsítésével és átépített öltözőt ad- tak át. jó ütemben épül a fürdő bisztrója is, amely nyáron meleg- konyhával várja a strandolókat. balatonfüredi új nevezetessége lesz a tópartra épített autós-strand, amelynek 1-es számú öltöző- je építészetileg elkészült. már az első vendégeket várja az itt levő 13 motelszoba is. az autós-strand éttermét szombaton tető alá hozták. és a hónap végére átadják a vendéglátóiparnak. /mti/

bb 53. eltemették perlusz sándor, a munkásmozgalom régi harcosát

t ms/tm szb sr

1962. június 9.

szombaton a farkasréti temetőben eltemették perlusz sándort, a munkásmozgalom régi harcosát, aki tagja volt a fővárosi tanács- nak és az mszbt 13. kerületi elnökségének. a temetésen nagy szám- ban jelentek meg az elhunyt egykori harcostársai, barátai, tisz- telői. a ravatalnál munkásörök álltak díszőrséget. a magyar szoci- alista munkáspárt és a 13. kerületi pártbizottság, a fővárosi ta- nács és a 13. kerületi tanács nevében kislégyi imre, a 13. kerü- leti tanács végrehajtó bizottságának elnöke búcsuzott a halottól.

- perlusz elvtárs halálával az angyalföldi kommunista mozgalom ismét egy régi harcosát veszítette el - mondotta. megilletődve, tisz- telettel hájtunk fejét hamvai előtt, s megőrizzük emlékét.

a sírnál a 13/2 pártkörzet nevében moldvai istván, az mszbt 13. kerületi elnöksége részéről kadas miklós mondott búcsuztatót. /mti/

15,40

16.20 ✓

16.20 ✓

- 35 -

bb 52. hazaérkezett olaszországból szakasits árpád

k di/gk szb sr

1962. június 9.

hazaérkezett olaszországból szakasits árpád, a béke-világtanács irodájának tagja, az országos béketanács elnöke, aki az olasz béketanács vendégeként két hetet töltött itáliában. résztvett és felszólalt a firenzében megrendezett békekongresszuson, ellátogatott bolognába, sienába és savonába, ahol a város vezetőivel is találkozott. /mti/

..

bb 55. megkezdődött az irodalmi színpadok második országos fesztiválja - a művelődésügyi minisztérium sajtótájékoztatója

1 lv/sze vm sr

1962. június 9.

a magyar sajtó házában szombaton a művelődésügyi minisztérium tájékoztatót tartott az irodalmi színpadok második országos fesztiváljáról. mezei éva, a népművelési intézet munkatársa elmondta: - a szombaton megkezdődött fesztivált az irodalmi színpadok helyi, megyei és tájbemutatói előzték meg. országosan - a hadseregben működő együtteseket is beleszámítva - mintegy négyszáz irodalmi színpad mutatkozott be. a négy tájjellegű bemutatón ötven csoport vett részt.

az irodalmi színpadok műsorai egyre közkedveltebbek. örvendetes, hogy a középiskolákban ma már több mint ötven együttes működik: elsősorban olyan verseket, jeleneteket, egyfelvonásos darabokat, vagy regényrészleteket tűznek műsorukra, amelyek az iskolákban kötelező olvasmányként szerepelnek.

az országos fesztiválon, amelyet két részletben június 9-10-és 11., valamint 16-és 17-én rendeznek, huszonegy irodalmi színpad együttese mutatkozik be. nagy érdeklődésre tarthat számot például a kilencedik kerületi kisz-bizottság irodalmi színpadának műsora, amelyben a „ferencvárosban éltek”, címmel józsef attila és mások legjobb műveit szövegezték meg.

/folyt.köv./
16.15

- 36 -

16.35 ✓

100

/bb 55. megkezdődött.....1.folyt./vm

nagyon szép a keszthelyi vajda jános gimnázium irodalmi színpadának műsora is, amely „csillagok, csillagok, utat mutassatok”, címmel a magánytól a közösségig képet ad az ember fejlődéséről.

a helyi, járási és megyei bemutatók igazolták; ahol a kisz-szervezetek a pedagógusokkal együttesen végzik a munkát, ott jelentős eredményeket érhetnek el a fiatalok kulturális színvonalának emelésében.

az irodalmi színpadok második országos fesztiválját szombaton ünnepélyes keretek között nyitották meg. az irodalmi színpadon dr. hadnagy lászló művelődésügyi miniszterhelyettes, a magyar színpadon pedig szabó jános, a kisz központi bizottsága kulturális osztályának vezetője mondott megnyitó beszédet. /mti/

..

bb 56. meghosszabbította magyarországi vendégszereplését a dagesztáni lezginka táncegyüttes

1 fe/gk vm sr

1962. június 9.

a hazánkban vendégszereplő dagesztáni állami lezginka népi együttes - tekintettel a nagy sikerre - meghosszabbította magyarországi turnéját. június 11-én győrt, 12-én szombathelyen és 14-én tatabányán lépnek fel. /mti/

..

bb 57. jelentkezzék a károsult

tr vm sr

1962. június 9.

saját érdekében jelentkezzék személyesen, vagy telefonon a budapesti rendőrfőkapitányság fiatalok és gyermekvédelmi osztályán /budapest, ötödik kerület, szabadság tér 3./ telefon 127-782 901 mellékállomás/ az a károsult, akitől 1962. május hó 12-én 22 és 23 óra között a városligetben amíg a padon aludt ismeretlen tettes ellopta a pénzét. /mti/

..

16,40

17.50 ✓

100

- 37 -

bb 58. belgrád város küldöttsége dunaujvárosban

vid gk vm fm

1962. június 9.

belgrád város hazánkban tartózkodó küldöttsége - milijan neoricicsnek, belgrád város népbizottsága elnökének vezetésével - pénteken dunaujvárosba látogatott. a jugoszláv vendégeket, akiket elkísért veres józsef, a fővárosi tanács vb. elnöke is, a dunaujvárosi tanács vezetői tájékoztatták a városépítés tizenkét esztendejéről, a dolgozók életéről, majd együttesen megtekintették a dunai vasművet és a várost. délben a dunaujvárosi tanács vezetői az arany csillag szállóban ebédet adtak a jugoszláv vendégek tiszteletére. az ebéden tapolczai jeno tanácselnök díszes dunaujvárosi emlékalbumot nyújtott át a belgrádi városi népbizottság elnökének. milijan neoricics népbizottsági elnök válaszolt a köszöntésre, és további sikereket kívánt dunaujváros építőinek és dolgozóinak. /mti/

- . -

bb. 59. veteránok találkozója az építők szakszervezetében

t sb/tr/gy/cz

1962. június 9.

az építő- fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének elnöksége az építők napja alkalmából találkozót rendezett szombaton a szakszervezet székházában a magyar tanácsköztársaság dicsőséges harcaiban résztvevő építőmunkások tiszteletére. jelen voltak az 1919-es mémosz vörös zászlóalj életben maradt veteránjai, akik most már csak alig egy szakasznyi erővel képviselték az egykor csaknem ezer harcost számláló híres építőmunkás csapatot. a szakszervezet elnöksége felkutatatta a tanácsköztársaság famunkás századának és más csapategységeinek építőmunkás vörös katonáit, sőt a fiatal szovjet államot védő magyar vörösgárdistákat is. így mintegy 70 régi harcos találkozott egymással. a baráti összejövetelen megjelent dr. münnich ferenc és somogyi miklós az mszmp politikai bizottságának tagja, és gábor istván, a magyar partizán szövetség főtitkára.

reszegi ferenc, az építők szakszervezetének elnöke köszöntötte a magyar építőmunkás-mozgalom áldozatos harcainak élő példaképeit. az üdvözlésre besnyői istván, az építők vörös zászlóaljának egykori parancsnoka válaszolt és rövid megemlékezésben elevevitte fel a csapat harcainak legnevezetesebb eseményeit.

/folyt. köv./

17,40
17

- 38 -

bb. 59. /veteránok találkozója... folyt./ gy

a baráti összejövetelen hosszasan elbeszélgettek a veteránok egymással és a tiszteletükre megjelent vendégekkel, valamint régi harcuk folytatóival, a munkásárség építő zászlóaljának parancsnokaival.

este az építők szakszervezetének központi művészegyüttesei ünnepi műsort rendeztek a rózsza ferenc művelődés-házban. a munkásművészek ebben a műsorban a veteránharcosokat és budapest kiváló építőipari dolgozóit, a szocialista brigádok tagjait köszöntötték az építők napja alkalmából. /mti/

- . -

bb. 60. hivatalos nyereményjegyzék a Lottó 23. játékhetéről

gk/gy/cz

1962. június 9.

a 23. játékhetére beérkezett 4 285 678 darab Lottó-szelvény. öttalalatos szelvény nem volt. négy találatot 27 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 119 046.25 forint. három találatot 3 825 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 420 forint. a kéttalalatos nyeremények száma 105 868 darab, ezekre egyenként 15.20 forintot fizetnek.

/ mti/

- . -

bb 61. a tatabányai dózsa-iskola elnyerte a kisz központi bizottságának vándorzászlaját

i vid fm vm fm

1962. június 9.

a tatabányai dózsa-iskola uttörői kiváló munkájukkal elnyerték a kisz központi bizottságának vándorzászlaját. a zászlót szombaton szunyogh lászló, a komárom megyei kisz-bizottság titkára adta át a fiataloknak. /mti/

- . -

18,10

18,10

- 39 -

bb 62. időjárásjelentés

tm vm

1962. június 9.

a meteorológiai intézet jelenti június 9-én, szombaton
18 órakor:

a nappali hőmérséklet vasárnap kissé magasabb lesz, mint
szombaton

várható időjárás vasárnap estig: változó mennyiségű felhőzet,
néhány helyen kisebb esővel, záporosóval. mérsékelt szél. várható
legmagasabb hőmérséklet vasárnap 18-22 fok között./mti/

-. -

bb . 63. megkezdődtek a péceli kulturális napok

t áe/tm/gy/fm

1962. június 9.

pécelen szombaton megkezdődtek a hagyományos kulturális
napok. a kisz központi iskolájának szabadtéri színpadán a kisz
központi művészegyüttesének ének- zene- és tánczenekara adott
műsort. a rákosmenti községekben élő képzőművészek alkotásai-
ból tárlat nyílt a párt székházában, s ugyanitt a helybeli kis-
ipari és háziipari szervezetek készítményeit is bemutatják.
/mti/

-. -

az mszmp központi bizottságának üdvözlő távirata aposztolosz
grozoszhoz

pártközpont/gy/cz

1962. június 9.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága távira-
tilag üdvözölte aposztolosz grozosz elvtársat, a görög kommunista
párt központi bizottságának elnökét 70. születésnapja alkalmából.
/mti/

-. -

19, 15

-4a-

20.05

102

bb. 65. halálra gázolt egy nyíregyházi gyermeket a gépkocsi
vid hmé/gy/la

1962. június 9.

halálos kimenetelű gázolás történt szombaton délben
nyíregyházán. kakuk sándor nagyhalászi lakos, gépkocsivezető
teherautójával a város belterületén elütötte liskány istván nyír-
egyházi, tavasz utca 3 szám alatti lakos hat éves, istván nevű
kisfiát, aki féktávolságon belül a gépkocsi elé szaladt. a gyer-
meket azonnal a nyíregyházi kórházba szállították, ahol még a
szükséges műtéti beavatkozás előtt meghalt. a vizsgálat megállá-
pította, hogy a balesetért a gépkocsivezetőt is felelősség
terheli, mert az autó fékjei nem működtek tökéletesen. /mti/

-. -

bb 66. az olasz opera staggione sikeres bemutatkozása az erkel
színházban

t fe/gk vm sr

1962. június 9.

az olasz opera staggione szombaton este tartotta bemutat-
kozó előadását az erkel színházban. verdi nabucco című négyfelvoná-
sos operáját adták elő. a címszerepben dino dondit, a neves bari-
tonistát hallotta a közönség, zakariást paolo washington, fenénát
anna di stasio, abigélt marcella di osma énekelte. közreműködött
a genovai carlo fenice szín ház ötven tagu zenekara. a rendezés
renzo frusca munkája. a magyar állami operaház zenekarát a neves
olasz karmester, franco capuana vezényelte.

/mti/ a közönség az olasz vendégművészeket nagy tapssal jutalmazta.

-. -

bb 67. kortárs-est dunaujvárosban

vid fm/tr vm fm

1962. június 9.

szombaton a kortárs című irodalmi folyóirat írói és
költői közül többen dunaujvárosba látogattak. délelőtt szocialista
brigádvezetőkkel, délután a város vezetőivel találkoztak. este a
bartók béla művelődési házban kortárs-estet rendeztek, amelyen
benjámín lászló, illés béla, simon istván és vas istván kossuth-
díjasok, valamint barsi dénes és galambos lajos józsef-attila-
díjasok adtak elő műveikből./mti/

-. -

20,05

- 4 -

21.20

102

bb 68. jutalomműsor nyirbogdányban üzemi és szövetkezeti dolgozóknak

vid te vm fm 1962. június 9.

a budapesti gyógyáruértékesítő vállalat szavalókórusa és a nyirbogdányi kőolajipari vállalat énekkara, tánccsoportja és irodalmi színpáda szombaton este jutalomműsort adott az üzemi dolgozóknak és a környékbeli termelőszövetkezetek tagjainak./mti/

- . -

bb 69. békegyűlés abádszalókon

vid fm/sze vm fm 1962. június 9.

szombaton este békegyűlést rendeztek az abádszalóki művelődési házban. a gyűlésen - hoang van-lam attasé vezetésével - résztvettek a vietnami népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének munkatársai./mti/

- . -

bb 70. dunántúli dalostalálkozó kőszegen

vid tm vm fm 1962. június 9.

szombaton dalostalálkozót rendeztek kőszegen. öt dunántúli kislemez énekkar lépett fel este a gyógypedagógiai intézet dísztermében. a kórusok hazai és külföldi klasszikus és mai műveket adták elő./mti/

- . -

20,09

21,20 ✓

RR

- 42 -

bb 71. baráti látogatásra hazánkba érkezett sagdarsuren mongol külügyminiszter

te vm sr 1962. június 9.

péter jános külügyminiszter meghívására szombaton délután baráti látogatásra magyarországra érkezett p. sagdarsuren, a mongol népköztársaság külügyminisztere.

fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent péter jános külügyminiszter, szarka károly külügyminiszterhelyettes, valamint a külügyminisztérium több vezető munkatársa. részt vett a fogadáson zsambalin banzar, a mongol népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete is./mti/

- . -

v é g e

21,00

21,20 ✓

RR

- 43 -



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm utca 6-7. Telefon: 159-490, 359-500

A szerkesztést és kiadását a vezérigazgató felel.



mti belföldi hírek

1962. június 10.

bb 1. öt ország képviselői a vasi falvakban

vid tm vm fm

1962. június 10.

az elmúlt hónapokban mintegy ötven barátságai est, békegyűlés zajlott le a vas megyei falvakban. káldon 500-an, szentgotthárdon 1000-en vettek részt a békegyűlésen. vaskeresztesen, ölbön, hosszuperesztegen, celldömölkön, csepregen is sokan hallgatták meg a békéről, leszerelésről szóló előadást. számos helyen külföldi vendégek is megjelentek. öt ország - a szovjetunió, románia, bulgária, korea és az ndk - képviselőit látták vendégül a falusi kulturális otthonokban, tsz-ekben, a tsz-tagok otthonaiban. a vas megyei leszerelést követelő aláírásokat gyűjtene, s albumba kötve elküldik a magyar delegációval moszkvába. 12 tablóból álló, béke-mozgalmi témájú vándorkiállítás járja a falvakat./mti/

- . -

bb 2. több mint ezerszáz tanuló kap szakmunkásbizonyítványt az alföld legnagyobb iparitanuló intézetében

vid te vm ki

1962. június 10.

az alföld legnagyobb iparitanulóképző központjában, szolnokon megkezdődtek a vizsgák. az idén minden eddiginél több, mintegy ezerszáz tanuló jelenik meg a vizsgabizottságok előtt, hogy számot adjon szakmai és elméleti felkészültségéről. a tanulók többsége építőipari és autószerelő szakmákból vizsgázik./mti/

- . -

bb 3. kalocsa és a környező falvak középületeinek díszítésén dolgoznak a híres kalocsai pingálóasszonyok

vid fm/tr vm fm

1962. június 10.

kalocsa három leghíresebb pingálóasszonya - vén Lajosné, kolozsvári Mihályné és lakatos Ferencné - kalocsa város és a környéki falvak középületeinek díszítésén dolgozik. a kalocsai vasutállomás helyiségeinek falaira mintegy ezerféle mintát festettek. a városi tanács titkárságán 18 négyzetméternyi falfelületet díszítettek népi mintákkal. hajós községben a gyermeknevelő intézet összes helyiségeit festették ki szebbnél-szebb motívumokkal./mti/

- . -

- 1 -